
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
  

การศึกษาเร่ือง พฤติกรรมการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงของผูบริโภคในอําเภอ
เมืองลําปางในคร้ังนี้ เก็บรวบรวมขอมูลและแสดงผลการวิเคราะหขอมูล โดยใชขอมูลจากการเก็บ
แบบสอบถามจากกลุมตัวอยาง จํานวน 400 ชุด  และนําขอมูลท่ีไดมาวิเคราะหและแปลผล สามารถ
นําเสนอผลการวิเคราะหขอมูล โดยแบงผลการศึกษาออกเปน 5 สวน ดังนี้ 

4.1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตารางท่ี 4.1 – ตารางท่ี 4.12) 
4.2 พฤติกรรมของผูบริโภคในการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง (ตารางท่ี 

4.13 – ตารางท่ี 4.63) 
4.3 ปญหาและขอเสนอแนะท่ีมีตอการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 

(ตารางท่ี 4.64) 
4.4 พฤติกรรมของผูบริโภคในการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนก

ตามเพศ (ตารางท่ี 4.65 – ตารางท่ี 4.88) 
4.5 พฤติกรรมของผูบริโภคในการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนก

ตามรายได (ตารางท่ี 4.89 – ตารางท่ี 4.112) 
 
4.1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามประกอบดวย เพศ อายุ สถานภาพสมรส อาชีพ 
ระดับการศึกษา รายไดตอเดือน รายไดของครอบครัวตอเดือน จํานวนสมาชิกในครอบครัว ลักษณะ
ท่ีพักอาศัย ประเภทของเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียงท่ีใชอยู และกิจกรรมท่ีทําในเวลาวาง 
วิเคราะหโดยการแจกแจงความถ่ี และคารอยละ ดังนี้ 
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ตาราง 4.1 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงจําหนายเคร่ืองใชไฟฟาท่ี
เก็บแบบสอบถาม 
 

แหลงจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา จํานวน รอยละ 
สยามทีวีลําปาง 100 25.0 
สอาดลําปาง 50 12.5 
เจียวพานิช 50 12.5 
ลักกี้พลาซา 50 12.5 
นิยมพานิชลําปาง 50 12.5 
บ๊ิกซีลําปาง 50 12.5 
เทสโก-โลตัสลําปาง 50 12.5 

รวม 400 100.0 
 
จากตาราง 4.1  แหลงจําหนายเคร่ืองใชไฟฟาท่ีเก็บแบบสอบถามมากท่ีสุด คือ สยามทีวี

ลําปาง รอยละ 25.0 รองลงมาคือ สอาดลําปาง เจียวพานิช ลักกี้พลาซา นิยมพานิชลําปาง บ๊ิกซี
ลําปาง เทสโก-โลตัสลําปาง รอยละ 12.5 เทากัน 
 
ตาราง 4.2 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 205 51.3 
หญิง 195 48.7 

รวม 400 100.0 
 
จากตาราง 4.2 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย รอยละ 51.3 และเปนเพศ

หญิง รอยละ 48.7 
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ตาราง 4.3 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
20 – 30 ป        170 42.5 
31 – 40 ป        143 35.8 
41 – 50 ป         71 17.7 

51 – 60 ป         16 4.0 
รวม 400   100.0 

  
จากตาราง 4.3 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีอายุระหวาง 20 – 30 ป มากท่ีสุด รอยละ 42.5

รองลงมาไดแกกลุมอายุระหวาง 31 – 40 ป รอยละ 35.8 และกลุมอายุระหวาง 41 – 50 ป รอยละ 17.7 
และกลุมอายุระหวาง 51 – 60 ป รอยละ 4.0 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.4 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จํานวน รอยละ 
โสด 197 49.3 
อยูดวยกนั/สมรส 184 46.0 
หมาย/หยาราง/แยกกันอยู 19 4.7 

รวม 400   100.0 
   

จากตาราง 4.4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีสถานภาพโสดมากที่สุด รอยละ 49.3
รองลงมาไดแกอยูดวยกัน/สมรส  รอยละ 46.0 และหมาย/หยาราง/แยกกันอยู รอยละ 4.7 ตามลําดับ  
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ตาราง 4.5 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
รับราชการ/รัฐวิสาหกิจ 75 18.7 
คาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว 40 10.0 
พนักงานบริษทัเอกชน/หางรานเอกชน 201 50.3 
รับจางท่ัวไป/ลูกจางช่ัวคราว 74 18.5 
พอบาน/แมบาน 8 2.0 
อ่ืนๆ ไดแก นกัศึกษา 2 0.5 

รวม 400   100.0 
 
จากตาราง 4.5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพ พนักงานบริษัทเอกชน/หาง

รานเอกชน รอยละ 50.3 รองลงมาไดแก อาชีพรับราชการ/รัฐวิสาหกิจ รอยละ 18.7 และอาชีพ
รับจางท่ัวไป/ลูกจางช่ัวคราว รอยละ 18.0 คาขาย/ประกอบธุรกิจสวนตัว รอยละ 10.0 พอบาน/
แมบาน รอยละ 2.0 และนักศึกษา รอยละ 0.5 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.6 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 
มัธยมศึกษาตนหรือตํ่ากวา 2 0.5 
มัธยมศึกษาปลาย/ปวช. 10 2.5 
ปวส. /อนุปริญญา 18 4.5 
ปริญญาตรี 268 67.0 
ปริญญาโทหรือสูงกวา 102 25.5 

รวม 400   100.0 
  
จากตาราง 4.6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจบการศึกษาระดับปริญญาตรี รอยละ 

67.0 รองลงมาไดแก ระดับปริญญาโทหรือสูงกวา รอยละ 25.5 ระดับปวส./อนุปริญญา รอยละ 4.5 
ระดับมัธยมศึกษาปลาย/ปวช. รอยละ 2.5 และมัธยมศึกษาตนหรือตํ่ากวา รอยละ 0.5  
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ตาราง 4.7 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายไดตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 5,000 บาท 2 0.5 
5,000 – 10,000 บาท 44 11.0 
10,001 – 15,000 บาท  104 26.0 
15,001 – 20,000 บาท 154 38.5 
20,001 – 25,000 บาท 41 10.3 
25,001 – 30,000 บาท 9 2.2 
มากกวา 30,000 บาท 46 11.5 

รวม 400   100.0 
 

จากตาราง 4.7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001 – 
20,000 บาท มากท่ีสุด รอยละ 38.5 รองลงมาไดแก มีรายไดระหวาง 10,001 – 15,000 บาท รอยละ 
26.0 มีรายไดมากกวา 30,000 บาท รอยละ 11.5 มีรายไดระหวาง 5,000 – 10,000 บาท รอยละ 11.0 
มีรายไดระหวาง 20,001 – 25,000 บาท รอยละ 10.3 มีรายไดระหวาง 25,001 – 30,000 บาท รอยละ 
2.2 และมีรายไดตํ่ากวา 5,000 บาท รอยละ 0.5 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.8 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดของครอบครัวตอเดือน 
 

รายไดของครอบครัวตอเดือน จํานวน รอยละ 
ตํ่ากวา 20,000 บาท 30 7.5 
20,001 – 30,000 บาท 25 6.3 
30,001 – 40,000 บาท  51 12.7 
41,001 – 50,000 บาท 130 32.5 
50,001 – 60,000 บาท 118 29.5 
มากกวา 60,000 บาทข้ึนไป 46 11.5 

รวม 400   100.0 
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 จากตาราง 4.8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดของครอบครัวระหวาง 
41,001 – 50,000 บาทตอเดือนมากท่ีสุด รอยละ 32.5 รองลงมาไดแก รายไดครอบครัวระหวาง 
50,001 – 60,000 บาทตอเดือน รอยละ 29.5 รายไดครอบครัวระหวาง 30,001 – 40,000 บาทตอเดือน 
รอยละ 12.7 รายไดครอบครัวมากกวา 60,000 บาทข้ึนไป รอยละ 11.5 รายไดครอบครัวตํ่ากวา 
20,000 บาท รอยละ 7.5 และรายไดครอบครัว 20,001 – 30,000 บาท รอยละ 6.3 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.9 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามจํานวนสมาชิกในครอบครัว 
 

จํานวนสมาชกิในครอบครัว จํานวน รอยละ 
นอยกวา 3 คน 49 12.3 
3 – 5 คน 332 83.0 
มากกวา 5 คน 19 4.7 

รวม 400 100.0 
 

จากตาราง 4.9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีจํานวนสมาชิกในครอบครัว
จํานวนระหวาง 3 - 5 คน รอยละ 83.0 รองลงมาไดแก มีจํานวนสมาชิกนอยกวา 3 คน รอยละ 12.3 
และมีจํานวนสมาชิกมากกวา 5 คน รอยละ 4.7 
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ตาราง 4.10 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของลักษณะท่ีพกัอาศัย 
 

ลักษณะท่ีพักอาศัย จํานวน รอยละ 
บานของตนเอง 337 84.3 
บานเชา 12 3.0 
คอนโดมีเนียมของตนเอง  6 1.5 
ทาวเฮาส 23 5.8 
อพารทเมนท 11 2.7 
หอพัก 11 2.7 

รวม 400   100.0 
 

จากตาราง 4.10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีลักษณะท่ีพักอาศัยเปนบานของ
ตนเอง รอยละ 84.3  รองลงมาไดแก ทาวเฮาส  รอยละ 5.8 บานเชา รอยละ 3.0 อพารทเมนท หอพัก
เทากัน รอยละ 2.7 และคอนโดมีเนียมของตนเอง รอยละ 1.5 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.11 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียงท่ีใชอยู  
 

ประเภทเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
โทรทัศน 387 96.8 
โปรเจคช่ันทีว ี 4 1.0 
พลาสมาทีวี 19 4.8 
แอลซีดีทีว ี 66 16.5 
วิทยุเทป 102 25.5 
เคร่ืองเสียง 153 38.3 
ชุดโฮมเธียเตอร 23 5.8 
เคร่ืองเลนวีซีด ี 211 52.7 
เคร่ืองเลนดีวีด ี 295 73.7 
เคร่ืองเลนวีซีดพีกพา 13 3.3 
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ตาราง 4.11 (ตอ) 
ประเภทเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 

เคร่ืองเลนดีวีดพีกพา 2 0.5 

เคร่ือง MP3 63 15.7 
อ่ืน ๆ ไดแก เคร่ืองเลน MINI DISC 2 0.5 

หมายเหตุ : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 400 คน 
                 : อื่นๆ ไดแก เครื่องเลน MINI DISC 
 

จากตาราง 4.11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงท่ี
ใชอยูประเภทโทรทัศน รอยละ 96.8  รองลงมาไดแก เคร่ืองเลนดีวีดี รอยละ 73.7 เคร่ืองเลนวีซีดี รอย
ละ 52.7 เคร่ืองเสียง รอยละ 38.3 วิทยุเทป รอยละ 25.5 แอลซีดีทีวี รอยละ 16.5 เคร่ือง MP3 รอยละ 
15.7 พลาสมาทีวี รอยละ 4.8 ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 5.8 เคร่ืองเลนวีซีดีพกพา รอยละ 3.3  โปรเจคช่ัน
ทีวี รอยละ 1.0 เคร่ืองเลนดีวีดีพกพา เคร่ืองเลน MINI DISC เทากัน รอยละ 0.5 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.12 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของกิจกรรมที่ทํายาม
วางท่ีเกี่ยวของกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง  
 

ประเภทของกิจกรรม จํานวน รอยละ 
ดูทีว ี  385 96.3 
ฟงเพลง  179 44.8 
ชมภาพยนตรจากเคร่ืองเลนวีซีดี/ดวีีด ี 319 79.8 
เลนเคร่ืองเลนเกมท่ีเช่ือมตอกับโทรทัศน 35 8.7 
อ่ืน ๆ เลนเกมสคอมพิวเตอร 3 0.7 

หมายเหตุ : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 400 คน 
 

จากตาราง 4.12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญใชเวลาวางกับกิจกรรมที่เกี่ยวของ
กับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ดูทีวี รอยละ 96.3  รองลงมาไดแก ชมภาพยนตรจากเคร่ือง
เลนวีซีดี/ดีวีดี รอยละ 79.8 ฟงเพลง รอยละ 44.8 เลนเคร่ืองเลนเกมท่ีเช่ือมตอกับโทรทัศน รอยละ 
8.7 และเลนเกมสคอมพิวเตอร รอยละ 0.7 ตามลําดับ  
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4.2 พฤติกรรมการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 
พฤติกรรมการซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ประกอบดวย ราคาของ

เคร่ืองใชไฟฟาท่ีซ้ือลาสุด ยี่หอท่ีซ้ือ วัตถุประสงคของการซ้ือ คุณสมบัติท่ีใชพิจารณาเลือกซ้ือ 
อิทธิพลท่ีมีผลตอการจัดสินใจซ้ือ ผูท่ีมีอิทธิพลตอการซ้ือ วันท่ีเลือกซ้ือ โอกาสที่เลือกซ้ือ ชวงเวลา
ท่ีซ้ือ ความถ่ีท่ีซ้ือ เหตุผลท่ีเขาไปซ้ือในรานคาท่ีจําหนาย การศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจ การ
คนหาขอมูลเคร่ืองใชไฟฟา  วิ ธีการชําระเงิน  คาใชจายผอนชําระตอเดือน  วิ ธีการจัดการ
เคร่ืองใชไฟฟาภายหลังท่ีซ้ือเคร่ืองใหม ความพอใจในชนิด สินคา และยี่หออนาคตการเลือกซ้ือ
สินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมเคร่ืองเสียงและภาพ วิเคราะหโดยการแจกแจงความถ่ี และคารอยละ ดังนี้ 
 
ตาราง 4.13  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามชนิดเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง ท่ีซ้ือคร้ังลาสุด 
 

ชนิดของเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
โทรทัศน 127 31.8 

โปรเจคช่ันทีว ี 6 1.5 
พลาสมาทีวี 16   4.0 
แอลซีดีทีว ี 54 13.5 
วิทยุเทป 2 0.5 
เคร่ืองเสียง 20 5.0 

ชุดโฮมเธียเตอร 11 2.8 
เคร่ืองเลนวีซีด ี 9 2.3 
เคร่ืองเลนดีวีด ี 141 35.3 
วีซีดีพกพา 7 1.8 

เคร่ืองเลนดีวีดพีกพา 2 0.5 
เคร่ืองเลน MP 3 50 12.5 

เคร่ืองเลน MINI DISC 2 0.5 
หมายเหตุ  : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 
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จากตาราง 4.13 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลนดีวีดีในการซ้ือคร้ัง
ลาสุด รอยละ 67.7 รองลงมาไดแก โทรทัศน รอยละ 31.8 แอลซีดีทีวี รอยละ 13.5 เคร่ืองเลนMP3 
รอยละ 12.5 เคร่ืองเสียง รอยละ 5.0 พลาสมาทีวี รอยละ 4.0 ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 2.8 เคร่ืองเลนวี
ซีดี  รอยละ 2.3 วีซีดีพกพา รอยละ 1.8 โปรเจคช่ันทีวี รอยละ 1.5 วิทยุเทป เคร่ืองเลนดีวีดีพกพา 
และเคร่ืองเลน MINI DISC รอยละ 0.5 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.14  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาโทรทัศนท่ีซ้ือลาสุด  
 

โทรทัศนท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
3,001 – 5,000 บาท 18 14.1 
5,001 – 7,500 บาท 86 67.7 
7,501 – 10,000 บาท 4 3.2 
15,001 – 17,500 บาท 15 11.8 
มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป 4 3.2 

รวม 127 100.0 
 

จากตาราง 4.14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญท่ีซ้ือโทรทัศนคร้ังลาสุด ในราคา
ระหวาง  5,001 – 7,500 บาท รอยละ 67.7 รองลงมาไดแก ราคาระหวาง 3,001 – 5,000 บาท รอยละ 
14.1 ราคาระหวาง 15,001 – 17,500 บาท รอยละ 11.8 ราคาระหวาง 7,501 – 10,000 บาท และราคา
มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป รอยละ 3.2 เทากัน ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.15  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาโปรเจคช่ันทีวีท่ีซ้ือลาสุด  
 

โปรเจคชั่นทีวีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
3,001 – 5,000 บาท 3 50.0 
มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป 3 50.0 

รวม 6 100.0 
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จากตาราง 4.15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือโปรเจคช่ันทีวีคร้ังลาสุด ในราคาของ
โปรเจคช่ันทีวีมีราคาระหวาง 3,001 – 5,000 บาท และมากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป รอยละ 50.0 
เทากัน 
 
ตาราง 4.16 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาพลาสมาทีวีท่ีซ้ือลาสุด  
 

พลาสมาทีวีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
3,001 – 5,000 บาท 3 18.8 
5,001 – 7,500 บาท 2 12.5 
7,501 – 10,000 บาท 2 12.5 
15,001 – 17,500 บาท 4 25.0 
มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป 5 31.2 
 16 100.0 

 
จากตาราง 4.16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือพลาสมาทีวีคร้ังลาสุด ในราคา

ราคามากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป รอยละ 31.2 รองลงมาไดแก  ราคาระหวาง 15,001 – 17,500 บาท        
รอยละ 25.0 ราคาระหวาง 3,001 – 5,000 บาท รอยละ 18.8 ราคาระหวาง 5,001 – 7,500 บาท และ
ราคาระหวาง 7,501 – 10,000 บาท เทากัน รอยละ 12.5 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.17 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาแอลซีดีทีวีท่ีซ้ือลาสุด  
 

แอลซีดีทีวีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
15,001 – 17,500 บาท 11 20.4 
17,501 – 20,000 บาท 12   22.2 
มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป 31 57.4 

รวม 54 100.0 
 

จากตาราง 4.17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือแอลซีดีทีวีคร้ังลาสุด ในราคา
มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป รอยละ 57.4  รองลงมาไดแก  ราคาระหวาง 17,501 – 20,000 บาท รอย
ละ 22.2 และราคาระหวาง 15,001 – 17,500 บาท รอยละ 20.4 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.18 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาวิทยุเทปท่ีซ้ือลาสุด  
 

วิทยุเทปท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
1,001 – 2,000 บาท 2 100.0 

รวม 2 100.0 
 

จากตาราง 4.18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือวิทยุเทปคร้ังลาสุด ในราคาระหวาง 
1,001 – 2,000 บาท รอยละ 100.0    
 
ตาราง 4.19 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาเคร่ืองเสียงท่ีซ้ือลาสุด  
 

เคร่ืองเสียงท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
3,001 – 5,000 บาท 3 15.0 
5,001 – 7,500 บาท 11 55.0 
10,001 – 12,500 บาท 2 10.0 
15,001 – 17,500 บาท 4 20.0 

รวม 20 100.0 
 

จากตาราง 4.19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเสียงคร้ังลาสุด ในราคา
ระหวาง  5,001 – 7,500 บาท รอยละ 55.0 รองลงมาไดแก มีราคาระหวาง  15,001 – 17,500 บาท   
รอยละ 20.0 มีราคาระหวาง 3,001 – 5,000 บาท รอยละ 15.0 และมีราคาระหวาง 10,001 – 12,500 
บาท  รอยละ 10.0 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.20 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาชุดโฮมเธียเตอรท่ีซ้ือลาสุด  
 

ชุดโฮมเธียเตอรท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
5,001 – 7,500 บาท 2 18.2 
15,001 – 17,500 บาท 2 18.2 
มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป 7 63.6 

รวม 11 100.0 
 
จากตาราง 4.20 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือชุดโฮมเธียเตอรคร้ังลาสุด ในราคา

มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป รอยละ 63.6 รองลงมาไดแก ราคาระหวาง 5,001 – 7,500 บาท และ
ราคาระหวาง 15,001 – 17,500 บาท รอยละ 18.2 เทากัน 
 
ตาราง 4.21 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาเคร่ืองเลนวีซีดีท่ีซ้ือลาสุด  
 

เคร่ืองเลนวีซีดีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
3,001 – 5,000 บาท 4 44.5 
5,001 – 7,500 บาท 2 22.2 
15,001 – 17,500 บาท 3 33.3 

รวม 9 100.0 
 

จากตาราง 4.21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลนวีซีดีคร้ังลาสุด ใน
ราคาระหวาง  3,001 – 5,000 บาท รอยละ 44.5 รองลงมาไดแก  มีราคาระหวาง 15,001 – 17,500 
บาท รอยละ 33.3  และมีราคาระหวาง 5,001 – 7,500 บาท รอยละ 22.2 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.22 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาเคร่ืองเลนดีวีดีท่ีซ้ือลาสุด  
 

เคร่ืองเลนดีวีดท่ีีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
2,001 – 3,000 บาท 5 3.6 
3,001 – 5,000 บาท 58  41.1 
5,001 – 7,500 บาท 56 39.7 
7,501 – 10,000 บาท 8 5.7 
15,001 – 17,500 บาท 12 8.5 
มากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป 2   1.4 

รวม 141 100.0 
 

จากตาราง 4.22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลนดีวีดีคร้ังลาสุด ใน
ราคาระหวาง 3,001 – 5,000 บาท รอยละ 41.1 รองลงมาไดแก มีราคาระหวาง 5,001 – 7,500 บาท 
รอยละ 39.7 มีราคาระหวาง 15,001 – 17,500 บาท รอยละ 8.5 มีราคาระหวาง 7,501 – 10,000 บาท 
รอยละ 5.7 มีราคาระหวาง 2,001 – 3,000 บาท รอยละ 3.6 และมีราคามากกวา 20,000 บาท ข้ึนไป 
รอยละ 1.4 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.23 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาวีซีดีพกพาท่ีซ้ือลาสุด  

 
วีซีดีพกพาท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 

3,001 – 5,000 บาท 2 28.6 
5,001 – 7,500 บาท 3 42.8 
15,001 – 17,500 บาท 2 28.6 

รวม 7 100.0 
 
จากตาราง 4.23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลนวีซีดีพกพาครั้งลาสุด 

ในราคาระหวาง 5,001 – 7,500 บาท รอยละ 42.8  รองลงมาไดแก มีราคาระหวาง 3,001 – 5,000 
บาท และมีราคาระหวาง 15,001 – 17,500 บาท เทากัน รอยละ 28.6 
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ตาราง 4.24 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาเครื่องเลนดีวีดีพกพาท่ีซ้ือ
ลาสุด  
 

เคร่ืองเลนดีวีดพีกพาท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
5,001 – 7,500 บาท 2 100.0 

รวม 2 100.0 
 

จากตาราง 4.24 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีซ้ือเคร่ืองเลนดีวีดีพกพาคร้ังลาสุด ในราคา
ระหวาง 5,001 – 7,500 บาท รอยละ 100.0  
 
ตาราง 4.25 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาเคร่ืองเคร่ืองเลน MP 3 ท่ี
ซ้ือลาสุด  
 

เคร่ืองเคร่ืองเลน MP 3 ท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
1,001 – 2,000 บาท 8 16.0 
2,001 – 3,000 บาท 2 4.0 
3,001 – 5,000 บาท 18 36.0 
5,001 – 7,500 บาท 14   28.0 
15,001 – 17,500 บาท 8 16.0 

รวม 50 100.0 
 

จากตาราง 4.25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลน MP 3 คร้ังลาสุด ใน
ราคาระหวาง 3,001 – 5,000 บาท รอยละ 36.0 รองลงมาไดแก ราคาระหวาง 5,001 – 7,500 บาท 
รอยละ 28.0 ราคาระหวาง 1,001 – 2,000 บาท และราคาระหวาง 15,001 – 17,500 บาท รอยละ 16.0 
เทากัน และราคาระหวาง 2,001 – 3,000 บาท รอยละ 4.0 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.26 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามราคาเคร่ืองเลน MINI DISC ท่ี
ซ้ือลาสุด  
 

เคร่ืองเลน MINI DISC ท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
5,001 – 7,500 บาท 2 100.0 

รวม 2 100.0 
 

จากตาราง 4.26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลน MINI DISC ในราคา
ระหวาง 5,001 – 7,500 บาท รอยละ 100.0  
 
ตาราง 4.27 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของโทรทัศนท่ีซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอโทรทัศนท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 38 29.9 
ซัมซุง 26 20.5 
เจ วี ซี 14 11.0 
แอลจี 27 21.3 
ฟลิปส 1 0.8 
พานาโซนิค 21 16.5 

รวม 127 100.0 
 

จากตาราง 4.27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือโทรทัศนคร้ังลาสุดเปนตรายี่หอ 
โซนี่ รอยละ 29.9 รองลงมาไดแก แอลจี รอยละ 21.3 ซัมซุง รอยละ 20.5 พานาโซนิค รอยละ 16.5 
เจ วี ซี รอยละ 11.0 และฟลิปส รอยละ 0.8 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.28 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของโปรเจคช่ันทีวีท่ีซ้ือ
ลาสุด  
 

ยี่หอโปรเจคชัน่ทีวีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 3 50.0 
แอลจี 3 50.0 

รวม 6 100.0 
 

จากตาราง 4.28 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือโปรเจคชั่นทีวีคร้ังลาสุดเปนตรา
ยี่หอโซนี่ และแอลจีเทากัน คือ รอยละ 50.0 เทากัน 
 
ตาราง 4.29 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของพลาสมาทีวีท่ีซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอพลาสมาทีวีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
ซัมซุง 5 31.3 
เจ วี ซี 2 12.5 
แอลจี 6 37.5 
พานาโซนิค 3 18.7 

รวม 16 100.0 
 

จากตาราง 4.29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือพลาสมาทีวีคร้ังลาสุดเปนตรา
ยี่หอแอลจี รอยละ 37.5 รองลงมาไดแก ซัมซุง รอยละ 31.3 พานาโซนิค รอยละ 18.7 และเจ วี ซี 
รอยละ 12.5 
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ตาราง 4.30 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของแอลซีดีทีวีท่ีซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอแอลซีดีทีวีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 19 35.2 
ซัมซุง 8 14.8 
เจ วี ซี 6 11.1 
ฟลิปส 6 11.1 
พานาโซนิค 15 27.8 

รวม 54 100.0 
 

จากตาราง 4.30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือแอลซีดีคร้ังลาสุดเปนตรายี่หอ
โซนี่ รอยละ 35.2 พานาโซนิค รอยละ 27.8 ซัมซุง รอยละ 14.8 เจ วี ซี และฟลิปส เทากัน รอยละ 
11.1 
 
ตาราง 4.31 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของวิทยุเทปท่ีซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอวิทยุเทปท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
แอลจี 2 100.0 

รวม 2 100.0 
 

จากตาราง 4.31  พบวา ผูตอบแบบสอบถามซ้ือวิทยุเทปคร้ังลาสุดเปนตรายี่หอแอลจี รอย
ละ 100.0 
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ตาราง 4.32 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของเคร่ืองเสียงท่ีซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอเคร่ืองเสียงท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 6 30.0 
เจ วี ซี 7 35.0 
ฟลิปส 3 15.0 
พานาโซนิค 4 20.0 

รวม 20 100.0 
 

จากตาราง 4.32  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเสียงคร้ังลาสุดเปนตรา
ยี่หอ เจ วี ซี รอยละ 35.0 รองลงมาไดแก โซนี่ รอยละ 30.0 พานาโซนิค รอยละ 20.0 และฟลิปส 
รอยละ 15.0 
 
ตาราง 4.33 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของเคร่ืองเสียงท่ีซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอชุดโฮมเธยีเตอรท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 4 36.4 
แอลจี 4 36.4 
พานาโซนิค 3 27.2 

รวม 11 100.0 
 

จากตาราง 4.33  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือชุดโฮมเธียเตอรคร้ังลาสุดเปน
ตรายี่หอโซนี่ และแอลจีเทากัน คือ รอยละ 36.4 รองลงมาไดแก พานาโซนิค รอยละ 27.2 
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ตาราง 4.34 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของเคร่ืองเลนวีซีดีท่ีซ้ือ
ลาสุด  
 

ยี่หอเคร่ืองเลนวีซีดีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 5 55.6 
ซัมซุง 2 22.2 
โซเคน 2 22.2 

รวม 9 100.0 
 
จากตาราง 4.34  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเครื่องเลนวีซีดีคร้ังลาสุดเปน

ตรายี่หอโซนี่ รอยละ  55.6 รองลงมาได ซัมซุงและโซเคน เทากัน คือ รอยละ 22.2 
 
ตาราง 4.35 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของเคร่ืองเลนดีวีดีท่ีซ้ือ
ลาสุด  
 

ยี่หอเคร่ืองเลนดีวีดีท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 22 15.6 
ซัมซุง 38 27.0 
แอลจี 12 8.5  
ฟลิปส 5 3.5 
พานาโซนิค 17 12.1 
มิตซูบิซิ 3 2.1 
ไพโอเนียร 3 2.1 
โซเคน 33 23.4 
อ่ืนๆ เอ เจ 8 5.7 

รวม 141 100.0 
 

จากตาราง 4.35  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลนดีวีดีคร้ังลาสุดเปน
ตรายี่หอซัมซุง รอยละ 27.0 รองลงมาไดแก โซเคน รอยละ 23.4 โซนี่ รอยละ 15.6 พานาโซนิค 
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 รอยละ 12.1 แอลจี รอยละ 8.5 อ่ืนๆ เอ เจ  รอยละ 5.7  ฟลิปส   รอยละ 3.5 มิตซูบิซิ และไพโอเนียร 
เทากัน รอยละ 2.1 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.36 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของวีซีดีพกพาท่ีซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอวีซีดีพกพาท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 3 42.8 
ซัมซุง 2 28.6 
แอลจี 2 28.6 

รวม 7 100.0 
 

จากตาราง 4.36  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือวีซีดีพกพาครั้งลาสุดเปนตรา
ยี่หอโซนี่ รอยละ  42.8 รองลงมาได ซัมซุง และแอลจี เทากัน คือ รอยละ 28.6 
 
ตาราง 4.37 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของเคร่ืองเลนดีวีดีพกพาท่ี
ซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอเคร่ืองเลนดีวีดีพกพาท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 1 50.0 
ชารป 1 50.0 

รวม 2 100.0 
 

จากตาราง 4.37  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลนดีวีดีพกพาคร้ังลาสุด
เปนตรายี่หอโซนี่และชารป เทากัน คือ รอยละ 50.0 
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ตาราง 4.38 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของเคร่ืองเลน MP 3 ท่ีซ้ือ
ลาสุด 
 

ยี่หอเคร่ืองเลน MP 3 ท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
โซนี่ 26 52.0 
ซัมซุง 11 22.0 
โซเคน 5 10.0 
อ่ืนๆ ไดแก เอ เจ 8 16.0 

รวม 50 100.0 
 

จากตาราง 4.38  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลน MP3 คร้ังลาสุดเปน
ตรายี่หอโซนี่ รอยละ 52.0 รองลงมาไดแก ซัมซุง รอยละ 22.0 อ่ืนๆไดแก เอ เจ รอยละ 16.0 และโซ
เคน รอยละ 10.0 
 
ตาราง 4.39 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตรายี่หอของเคร่ืองเลน MINI DISC 
ท่ีซ้ือลาสุด  
 

ยี่หอเคร่ืองเลน MINI DISC ท่ีซ้ือลาสุด จํานวน รอยละ 
อปาเซอร 1 50.0 
คิงตัน 1 50.0 

รวม 2 100.0 
 

จากตาราง 4.39  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือเคร่ืองเลน MINI DISC คร้ัง
ลาสุดเปนตรายี่หอ อปาเซอร และคิงตัน เทากัน คือ รอยละ 50.0 
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ตาราง 4.40 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวัตถุประสงคในการซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง  
 
วัตถุประสงคในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
จําเปนตองใชและยังไมมีของเดิม 175 43.8 
ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม 194 48.5 
ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม 180 45.0 
ซ้ือตามเพ่ือน 3 0.8 
ซ้ือเพื่อใหเปนของขวัญกํานลั 2 0.5 
ซ้ือเพราะชอบรูปทรง 11 2.7 
ซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน  37 9.3 
ซ้ือเพื่อความทันสมัย 19 4.7 
ราคาไมแพง มีการลดราคาเปนพิเศษ 50 12.5 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 

 
จากตาราง  4.40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีวัตถุประสงคในการซ้ือ

เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิมมากท่ีสุด รอยละ 48.5 รองลงมาไดแก 
ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม รอยละ 45.0 จําเปนตองใชและยังไมมีของเดิม รอยละ 43.8 ซ้ือเพราะราคา
ไมแพง มีการลดราคาเปนพิเศษ รอยละ 12.5 ซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน รอยละ 9.3 ซ้ือเพื่อ
ความทันสมัย รอยละ 4.7 ซ้ือเพราะชอบรูปทรง รอยละ 2.7 ซ้ือตามเพ่ือน รอยละ 0.8 และซ้ือเพื่อให
เปนของขวัญกํานัล รอยละ 0.5 
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ตาราง 4.41 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคุณสมบัติของเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียงท่ีใชในการพิจารณาเลือกซ้ือ  
 

คุณสมบัติในการพิจารณาเลือกซ้ือ จํานวน รอยละ 
สี 31 7.8 
รูปราง 199 49.8 
ประโยชนใชสอย   285 71.3 
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย 171 42.7 
ความคงทน 267 66.7 
ราคา 248 62.0 
ตราสินคา (ยี่หอ)  117 29.3 
ความปลอดภยัในการทํางาน 51 12.8 
ความงายในการใชงาน 35 8.8 
คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย 47 11.7 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 

 
จากตาราง  4 .41 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพิจารณาคุณสมบัติของ

เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในการเลือกซ้ือ คือ ประโยชนใชสอย รอยละ 71.3 รองลงมาไดแก 
ความคงทน รอยละ 66.7 ราคา รอยละ 62.0 รูปราง รอยละ 49.8 เทคโนโลยีท่ีทันสมัย รอยละ 42.7 
ตราสินคา (ยี่หอ) รอยละ 29.3 ความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 12.8 คุณสมบัติใชงานได
หลากหลาย รอยละ 11.7 ความงายในการใชงาน รอยละ 8.8 และสี  รอยละ 7.8 
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ตาราง 4.42 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคุณสมบัติของเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียงท่ีใชในการพิจารณาเลือกซ้ือ ท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุด 
 
คุณสมบัติท่ีใชพิจารณาเลือกซ้ือท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 

สี 0 0.0 
รูปราง 13 3.3 
ประโยชนใชสอย   98 24.5 
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย 48 12.0 
ความคงทน 86 21.5 
ราคา 84 21.0 
ตราสินคา (ยี่หอ)  50 12.5 
ความปลอดภยัในการทํางาน 2 0.5 
ความงายในการใชงาน 4 1.0 
คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย 15 3.7 

รวม 400 100.0 
 
                   จากตาราง 4.42 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพิจารณาเลือกซ้ือ คุณสมบัติของ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในการเลือกซ้ือท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุด  คือประโยชนใชสอย 
รอยละ 24.5 รองลงมาไดแก ความคงทน รอยละ 21.5 และราคา รอยละ 21.0 ตราสินคา (ยี่หอ) รอย
ละ 12.5  เทคโนโลยีท่ีทันสมัย รอยละ 12.0 คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 3.7 รูปราง รอย
ละ 3.3 ความงายในการใชงาน รอยละ 1.0 และความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 0.5 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.43 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด 
 

ประเภทของส่ือโฆษณา จํานวน รอยละ 
ใบปลิว 103 25.8 
คัดเอาท (แผนปายโฆษณาขนาดใหญ) 3 0.8 
รถโฆษณา  2 0.5 
หนังสือพิมพ 49 12.2 
สปอตโฆษณาทางวิทย ุ 11 2.7 
โทรทัศน 102 25.5 
พนักงานขายหนาราน 40 10.0 
แค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน 82 20.5 
อ่ืน ๆ อินเตอรเน็ต 8 2.0 

รวม 400 100.0 
 
                   จากตาราง 4.43 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลในการ
ตัดสินใจซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือใบปลิว รอยละ 25.8  รองลงมาไดแก 
โทรทัศน รอยละ 25.5 แค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน รอยละ 20.5 หนังสือพิมพ รอยละ 12.2 
พนักงานขายหนาราน รอยละ 10.0 อินเตอรเน็ต สปอตโฆษณาทางวิทยุ รอยละ 2.7 รอยละ 2.0 
คัดเอาท (แผนปายโฆษณาขนาดใหญ) รอยละ 0.8 และรถโฆษณา รอยละ 0.5 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.44 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 
 

ประเภทของผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจ จํานวน รอยละ 
เพื่อน 13 3.2 
สามี / ภรรยา / แฟน / บุตร 97 24.3 
ญาติพี่นอง  6 1.5 
พนักงานขาย 3 0.7 
ตัดสินใจดวยตนเอง 279 69.8 
อ่ืน ๆ พอ แม 2 0.5 

รวม 400 100.0 
 
 จากตาราง 4.44 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีผูท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจซ้ือ
สินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ตัดสินใจดวยตนเอง รอยละ 69.8 รองลงมาไดแก สามี/ 
ภรรยา/แฟน/บุตร รอยละ 24.3 เพื่อน รอยละ 3.2 ญาติพี่นอง รอยละ 1.5 พนักงานขาย รอยละ 0.7 
และพอ แม รอยละ 0.5 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.45 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวนัท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง 
 

วันท่ีซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
วันจนัทร- วันพฤหัสบดี 2 0.5 
วันศุกร 15 3.8 
วันเสาร  108 27.0 
วันอาทิตย 83 20.7 
ไมแนนอน 192 48.0 

รวม 400 100.0 
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 จากตาราง 4.45 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ วันท่ีนิยมไปซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง คือ ไมมีวันท่ีแนนอน รอยละ 48.0  รองลงมาไดแก วันเสาร รอยละ 27.0 วัน
อาทิตย รอยละ 20.7 วันศุกร รอยละ 3.8 และวันจันทร- วันพฤหัสบดี รอยละ 0.5 ตามลําดับ  
 
ตาราง 4.46 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามโอกาสในการเลือกซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง  
 

โอกาสในการเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
วันหยุดนักขัตฤกษ 153 38.3 
เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) 170 42.5 
โอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ 57 14.2 
อ่ืนๆ ไดแก เม่ือตองการ ตามความจําเปนและ
เหมาะสมและแลวแตโอกาส 

34 8.5 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 

 
 จากตาราง  4 .46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  มีโอกาสในการเ ลือกซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) รอยละ 42.5 รองลงมา
ไดแก วันหยุดนักขัตฤกษ รอยละ 38.3 โอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ รอยละ 14.2 และอ่ืนๆ ไดแก 
เม่ือตองการ ตามความจําเปนและเหมาะสมและแลวแตโอกาส รอยละ 8.5 ตามลําดับ  
 

ตาราง 4.47 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามชวงเวลาในการเลือกซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 
 

ชวงเวลาในการเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
9.00-12.00 น.              22 5.5 
12.01-13.00 น. 9 2.3 
13.01-17.00 น. 114 28.5 
17.01-20.00 น.   65 16.2 
ไมแนนอน   190 47.5 

รวม 400 100.0 
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                 จากตาราง 4.47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีชวงเวลาในการเลือกซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ไมแนนอน รอยละ 47.5  รองลงมาไดแก 13.01-17.00 น. รอย
ละ 28.5 17.01-20.00 น.  รอยละ 16.2  9.00-12.00 น รอยละ 5.5 และ12.01-13.00 น. รอยละ 2.3 
ตามลําดับ  
 
ตาราง 4.48 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความถ่ีในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง 
 

ความถ่ีในการซื้อเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
1 คร้ัง / ป  169 42.3 
2 คร้ัง / ป 36 9.0 
3 คร้ัง / ป  4 1.0 
4 คร้ัง / ป 6 1.5 
2 ปซ้ือคร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น 168 42.0 
อ่ืนๆ ไดแก ไมแนนอน 17 4.2 

รวม 400 100.0 
                    
 จากตาราง 4.48 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีความถ่ีในการซื้อเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง คือ 1 คร้ัง/ป รอยละ 42.3 รองลงมาไดแก 2 ปซ้ือคร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น รอย
ละ 42.0 2 คร้ัง/ป รอยละ 9.0 ไมแนนอน รอยละ 4.2 4 คร้ัง/ป รอยละ 1.5 และ 3 คร้ัง/ป รอยละ1.0 
ตามลําดับ  
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ตาราง 4.49 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเหตุผลท่ีเขาไปซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ท่ีรานจําหนายจากรานคาท่ีเลือก  
 

เหตุผล จํานวน รอยละ 
พื้นท่ีกวางขวาง สะดวกสบาย 242 60.5 
ราคาถูก 135 33.8 
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 248 62.0 
มีพนักงานชวยแนะนําสินคา 111 27.8 
มีบริการขนสงและติดต้ัง 200 50.0 
มีบริการผอนชําระรายเดือน 98 24.5 
มีการจัดสงเสริมการขาย (ลดราคา)  186 46.5 
มีการจัดเหตุการณพิเศษ เชน การเปดตัวสินคา 16 4.0 
มีการรับประกันและบริการหลังการขาย 172 43.0 
มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด 119 29.7 
เปนรานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนาย และไววางใจได 83 20.7 
เปนลูกคาประจํา  18 4.5 

  หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 

        
 จากตาราง 4.49 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีเหตุผลสวนใหญท่ีเขาไปซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงท่ีรานจําหนายจากรานคาท่ีเลือก คือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 
รอยละ 62.0 รองลงมาไดแก พื้นท่ีกวางขวาง สะดวกสบาย รอยละ 60.5 มีบริการขนสงและติดต้ัง 
รอยละ 50.0 มีการจัดสงเสริมการขาย (ลดราคา) รอยละ 46.5 มีการรับประกันและบริการหลังการ
ขาย     รอยละ 43.0 ราคาถูก รอยละ 33.8 มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด รอย
ละ 29.7 มีพนักงานชวยแนะนําสินคา รอยละ 27.8 มีบริการผอนชําระรายเดือน รอยละ 24.5 เปน
รานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนาย และไววางใจได รอยละ 20.7 เปนลูกคาประจํา รอยละ 4.5 และมีการ
จัดเหตุการณพิเศษ เชน การเปดตัวสินคา รอยละ 4.0 ตามลําดับ  
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ตาราง 4.50 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงท่ีเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง 
 

แหลงท่ีเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
รานคาปลีกเคร่ืองใชไฟฟา  24 6.0 
หางสรรพสินคา 151 37.8 
ตัวแทนโดยตรง   118 29.5 
หางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร 107 26.7 

รวม 400 100.0 
                    
 จากตาราง 4.50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ
เสียง จากหางสรรพสินคามากท่ีสุด รอยละ 37.8 รองลงมาไดแก ตัวแทนโดยตรง รอยละ 29.5 และ
หางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร รอยละ 26.7 และรานคาปลีกเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 6.0 
ตามลําดับ  
 
ตาราง 4.51 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการศึกษาขอมูลกอนการ
ตัดสินใจซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 
 

การศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ จํานวน รอยละ 
มี 270 67.5 
ไมมี 130 32.5 

รวม 400 100.0 
                    
 จากตาราง 4.51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง โดยมี
การศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 67.5 และไมมีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ 
รอยละ 32.5 
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ตาราง 4.52 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ 
จําแนกตามแหลงท่ีทําการคนหาขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง  
 

แหลงขอมูล จํานวน รอยละ 
โทรทัศน  32 11.9 
วิทย ุ 2 0.7 
อินเทอรเน็ต 93 34.4 
นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตาง ๆ 63 23.3 
แผนพับ ใบปลิว 172 63.7 
เพื่อน / คนรูจัก / ญาติ พี่นอง 99 36.7 
บุคคลในครอบครัว  83 30.7 
พนักงานขาย 55 20.4 
รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา 42 15.6 
ราน Hyper Market เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร และ
หางสรรพสินคา ตางๆ 

26 9.6 

         หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
             : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 270 คน 

 
 จากตาราง 4.52 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือเลือก
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน 270 คน คิดเปนรอยละ 67.5 สวนใหญไดศึกษาขอมูล
กอนการตัดสินใจซ้ือเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงจากแผนพับ ใบปลิว รอยละ 63.7 
รองลงมาไดแก เพื่อน/คนรูจัก/ญาติ พี่นอง รอยละ 36.7 และอินเทอรเน็ต รอยละ 34.4 บุคคลใน
ครอบครัว รอยละ 30.7 นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตาง ๆ รอยละ 23.3 พนักงานขาย รอยละ 
20.4 รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 15.6 โทรทัศน รอยละ 11.9 ราน Hyper Market เชน บ๊ิกซี 
โลตัส คารฟูร และหางสรรพสินคา ตางๆ รอยละ 9.6 และวิทยุ รอยละ 0.7 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.53 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีการชําระเงิน ในการซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 
 

วิธีการชําระเงิน จํานวน รอยละ 
เงินสด  221 55.3 
ผอนชําระ 179 44.7 

รวม 400 100.0 
 

จากตาราง 4.53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามชําระเงินเพื่อซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ
เสียงดวยเงินสด รอยละ 55.3 และผอนชําระ รอยละ 44.7 
 
ตาราง 4.54 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีการชําระเงินแบบผอนชําระ 
ในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 
 

วิธีการชําระเงินแบบผอนชําระ จํานวน รอยละ 
บัตรเครดิตธนาคาร 107 59.8 
สินเช่ือ AEON 39 21.8 
สินเช่ือ FIRST CHIOCE 21 11.7 
สินเช่ือ EASY BUY 10 5.6 
อ่ืนๆ รานคาสหกรณ 2 1.1 

รวม 179 100.0 
      
 จากตาราง 4.54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชําระเงินแบบผอนชําระ เพื่อซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ บัตรเครดิตธนาคาร รอยละ 59.8 รองลงมาไดแก สินเช่ือ 
AEON รอยละ 21.8 สินเช่ือ FIRST CHIOCE รอยละ 11.7 สินเช่ือ EASY BUY รอยละ 5.6 และ
รานคาสหกรณ  รอยละ 1.1 
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ตาราง 4.55 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามคาใชจายในการผอนชําระ
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในแตละเดือน ในกรณีท่ีใชสินเช่ือชําระสินคา 
 

มูลคาการชําระเงินสินเชื่อ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 1,000 บาท   37 20.7 
1,001 – 2,000 บาท 98 54.7 
2,001 – 3,000 บาท  30 16.8 
3,001 – 4,000 บาท 5 2.8 
4,001 – 5,000 บาท 4 2.2 
มากกวา 5,000 บาทข้ึนไป 5 2.8 

รวม 179 100.0 
     
 จากตาราง 4.55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีคาใชจายในการผอนชําระเกี่ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในแตละเดือนระหวาง 1,001 – 2,000 บาท รอยละ 54.7 รองลงมา
ไดแก ไมเกิน 1,000 บาท  รอยละ 20.8 ระหวาง 2,001 – 3,000 บาท รอยละ 16.8 ระหวาง 3,001 – 
4,000 บาท มากกวา 5,000 บาทข้ึนไป เทากันคือ รอยละ 2.8 และระหวาง4,001 – 5,000 บาท รอยละ 
2.2 ตามลําดับ  
 
ตาราง 4.56 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามวิธีการจัดการกับสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงเคร่ืองเดมิ ภายหลังการซ้ือเคร่ืองใหม  
 

วิธีการจัดการกับสินคาเดิม จํานวน รอยละ 
ท้ิง  8 2.0 
บริจาค 39 9.7 
เก็บไวสํารองใช 321 80.3 
ขายตอเปนของมือสอง 54 13.5 
นําไปแลกซ้ือของใหม 218 54.5 
อ่ืนๆ ยังใชงานอยู 6 1.5 

     หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
         : จากผูตอบแบบสอบถามจํานวน 400 คน 
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 จากตาราง 4.56 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจัดการกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียงเคร่ืองเดิม ภายหลังการซ้ือเครื่องใหม โดยเก็บไวสํารองใช รอยละ 80.3 รองลงมาไดแก 
นําไปแลกซ้ือของใหม รอยละ 54.5 ขายตอเปนของมือสอง รอยละ 13.5 บริจาค รอยละ 9.7 ท้ิง   
รอยละ 2.0 และอ่ืนๆ ยังใชงานอยู รอยละ 1.5 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.57 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพอใจหลังการซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ในชนิด ประเภท และยีห่อของสินคา 
 

ระดับความพงึพอใจ จํานวน รอยละ 
พอใจมาก 11 2.7 
พอใจ 361 90.3 
เฉยๆ 28 7.0 

รวม 400 100.0 
 
 จากตาราง  4 .57 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีความพอใจหลังการซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ในชนิด ประเภท และยี่หอของสินคา ในระดับท่ีพอใจ รอยละ 
90.3 รองลงมาไดแก เฉยๆ  รอยละ 7.0 และพอใจมาก รอยละ 2.7 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.58 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความพอใจในรานท่ี
จําหนาย หลังการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง   
 

ระดับความพงึพอใจ จํานวน รอยละ 
พอใจมาก 11 2.7 
พอใจ 348 87.0 
เฉยๆ 41 10.3 

รวม 40 100.0 
 

จากตาราง 4.58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีความพอใจในรานท่ีจําหนายหลัง
การซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ในระดับท่ีพอใจ รอยละ 87.0 รองลงมาไดแก เฉยๆ รอยละ 
10.3 และพอใจมาก รอยละ 2.7 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.59 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการบอกตอในประเภทสินคา 
และยีห่อใหเพือ่นหรือรูจักหลังจากซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมาใช 
  

การบอกตอในประเภทสินคาและยี่หอ จํานวน รอยละ 
แนะนํา 186 46.5 
เฉยๆ 207 51.8 
ไมแนะนํา 7 1.7 

รวม 400 100.0 
 
 จากตาราง 4.59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญหลังจากซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียงมาใชแลวรูสึกเฉย ๆ ท่ีจะบอกตอใหเพื่อนหรือคนรูจัก รอยละ 51.8 รองลงมาไดแก 
แนะนํา รอยละ 46.5 และไมแนะนํา รอยละ 1.7 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.60 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการบอกตอในรานท่ีจําหนายให
เพื่อนหรือคนรูจักหลังจากซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงจากรานนัน้ๆ มาใช 
 

การบอกตอในรานท่ีจําหนาย จํานวน รอยละ 
แนะนํา 193 48.3 
เฉยๆ  200 50.0 
ไมแนะนํา 7 1.7 

รวม 400 100.0 
 

จากตาราง 4.60 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีการบอกตอในรานท่ีจําหนายให
เพื่อนหรือ คนรูจักหลังจากซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ เฉยๆ รอยละ 50.0 
รองลงมาไดแก แนะนํา รอยละ 48.3 และไมแนะนํา รอยละ 1.7 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.61 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามการวางแผนท่ีจะซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในอนาคต 
  

การวางแผนท่ีจะซ้ือ จํานวน รอยละ 
มี 216 54.0 
ไมมี 184 46.0 

รวม 400 100.0 
 

จากตาราง 4.61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีการวางแผนท่ีจะซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียงในอนาคต รอยละ 54.0 และ ไมมี รอยละ 46.0 
 
ตาราง 4.62 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียงท่ีวางแผนจะซ้ือในอนาคต  
 

ประเภทของเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
โทรทัศน 11 5.1 
โปรเจคช่ันทีว ี 15 6.9 
พลาสมาทีวี  8 3.7 
แอลซีดีทีว ี  91 42.1 
เคร่ืองเสียง 5 2.3 
ชุดโฮมเธียเตอร 64 29.6 
เคร่ืองเลนวีซีด ี  4 1.8 
เคร่ืองเลนดีวีด ี 3 1.4 
เคร่ืองเลนวีซีดพีกพา 8 3.7 
เคร่ืองเลนดีวีดพีกพา 32 14.8 
เคร่ือง MP3 2 0.9 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    : จากผูตอบแบบสอบถาม 216 คน 
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 จากตาราง 4.62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามวางแผนท่ีจะซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ
เสียงประเภทแอลซีดีทีวีมากท่ีสุด รอยละ 42.1 รองลงมาไดแก ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 29.6 เคร่ือง
เลนดีวีดีพกพา รอยละ 14.8 โปรเจคช่ันทีวี รอยละ  6.9 โทรทัศน รอยละ 5.1 พลาสมาทีวีและเคร่ือง
เลนวีซีดีพกพา เทากันคือ รอยละ 3.7 เคร่ืองเสียง รอยละ 2.3 เคร่ืองเลนวีซีดี รอยละ 1.8 เคร่ืองเลนดี
วีดี รอยละ 1.4 และเคร่ือง MP3 รอยละ 0.9 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.63 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามยีห่อของเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียงท่ีวางแผนจะซ้ือ  
 

ยี่หอของเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน รอยละ 
โซนี่ 124 57.4 
ซัมซุง 57 26.4 
เจ วี ซี 36 16.7 
แอล จี  16 7.4 
โตชิบา 2 0.9 
ชารป    7 3.2 
ฟลิปส 8 3.7 
พานาโซนิค 30 13.9 
ไอวา 4 1.8 
ยามาฮา 14 6.5 
ไพโอเนียร  14 6.5 
โซเคน 6 2.8 
อ่ืนๆ  3 1.4 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    : จากผูตอบแบบสอบถาม 216 คน 

 
 จากตาราง 4.63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญวางแผนท่ีจะซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียงยี่หอโซนี่ คิดเปนรอยละ 57.4 รองลงมาไดแก ซัมซุง คิดเปนรอยละ 26.4  และเจ วี ซี
คิดเปนรอยละ 16.7 ตามลําดับ 
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4.3  ปญหาในการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในอําเภอเมืองลําปาง จังหวัดลําปาง 
ปญหาในการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ผูศึกษาทําการวิเคราะหโดยการ

แจกแจงความถ่ี และคารอยละ ดังนี ้
 

ตาราง 4.64 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปญหาท่ีมักพบในการซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง  
 

ปญหาท่ีมักพบในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 
กลุมภาพและเสียง 

จํานวน รอยละ 

มีสินคาใหเลือกนอย 132 33.0 
สินคาตกรุน 43 10.7 
สินคาไมมีคุณภาพ 48 12.0 
สินคาไมมีการรับประกัน  14 3.5 
สงซอมนาน 25 6.3 
อะไหลแพง 30 7.5 
สินคามีความซับซอนในการใชงาน  28 7.0 
ไมสามารถเปล่ียนหรือคืนสินคาได 48 12.0 
ไมมีการทดสอบสินคากอนซ้ือ 46 11.5 
ไมมีบริการหลังการขาย 43 10.8 
ติดปายราคาไมชัดเจน เชน ราคาไมรวมภาษี 66 16.5 
สินคามีราคาแพง 38 9.5 
การจัดวางสินคาไมเปนหมวดหมู  4 1.0 
รานปดบริการเร็วกวาเวลาเลิกงาน 16 4.0 
บริเวณท่ีจอดรถไมเพียงพอ  9 2.3 
มีการโฆษณาเกินจริง  34 8.5 
พนักงานขายไมสนใจลูกคา 82 20.5 
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ตาราง 4.64 (ตอ) 
ปญหาท่ีมักพบในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 

กลุมภาพและเสียง 
จํานวน รอยละ 

พนักงานขายไมมีความรูเกีย่วกับสินคา 95 23.8 
ไมมีรายการสงเสริมการขาย 24 6.0 
ไมมีปญหา 133 33.3 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
    : จากจํานวนผูตอบแบบสอบถาม 400 คน 

 
จากตาราง 4.64 พบวา ผูตอบแบบสอบถามไมพบปญหาในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม

ภาพและเสียง คิดเปนรอยละ 33.3 ปญหาท่ีพบมากที่สุด คือ มีสินคาใหเลือกนอย รอยละ 33.0 
รองลงมา ไดแก พนักงานขายไมมีความรูเกี่ยวกับสินคา รอยละ 23.8 พนักงานขายไมสนใจลูกคา 
20.5 ติดปายราคาไมชัดเจน เชน ราคาไมรวมภาษี รอยละ 16.5 สินคาไมมีคุณภาพ และ ไมสามารถ
เปล่ียนหรือคืนสินคาได รอยละ 12.0 เทากัน ไมมีการทดสอบสินคากอนซ้ือ รอยละ 11.5 ไมมี
บริการหลังการขาย รอยละ 10.8 สินคาตกรุน รอยละ 10.7 สินคามีราคาแพง รอยละ 9.5 มีการ
โฆษณาเกินจริง รอยละ 8.5 อะไหลแพง รอยละ 7.5 สินคามีความซับซอนในการใชงาน รอยละ 7.0 
สงซอมนาน รอยละ 6.3ไมมีรายการสงเสริมการขาย รอยละ 6.0 รานปดบริการเร็วกวาเวลาเลิกงาน 
รอยละ 4.0 สินคาไมมีการรับประกัน รอยละ 3.5 บริเวณท่ีจอดรถไมเพียงพอ รอยละ 2.3 และการจัด
วางสินคาไมเปนหมวดหมู รอยละ 1.0  
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4.4 พฤติกรรมของผูบริโภคในการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ  
 
ตาราง 4.65 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง
คร้ังลาสุด จําแนกตามเพศ  
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ประเภทเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
 N=195 

 
รวมจํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

โทรทัศน 
56 

 (27.3) 
71 

 (36.4) 
127 

(31.8) 

โปรเจคช่ันทีว ี
3 

 (1.5) 
3 

 (1.5) 
6 

(1.5) 

พลาสมาทีวี 
13 

 (6.3) 
3 

 (1.5) 
16 

(0.4) 

แอลซีดีทีว ี
30 

 (14.6) 
24 

 (12.3) 
54 

(13.5) 

วิทยุเทป 
2 

 (0.9) 
0 

 (0.0) 
0 

(0.5) 

เคร่ืองเสียง 
6 

(2.9) 
14 

(7.2) 
20 

(5.0) 

ชุดโฮมเธียเตอร 
6 

(2.9) 
5 

(2.6) 
11 

(2.8) 

เคร่ืองเลนวีซีด ี
4 

(1.9) 
5 

(2.6) 
9 

(2.3) 

เคร่ืองเลนดีวีด ี
78 

(38.0) 
63 

(32.3) 
141 

(35.2) 

เคร่ืองเลนวีซีดพีกพา 
3 

(1.5) 
4 

(2.1) 
7 

(1.7) 
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ตาราง 4.65 (ตอ) 

เพศ 

ชาย หญิง 
ประเภทเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
 N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

เคร่ืองเลนดีวีดพีกพา 
2 

(0.9) 
0 

(0.0) 
2 

(0.5) 

เคร่ืองเลน MP3 
26 

(12.7) 
24 

(12.3) 
60 

(15.0) 

อ่ืน ๆ ไดแก เคร่ืองเลน MINI DISC 
0 

(0.0) 
2 

(0.9) 
2 

(0.5) 
หมายเหตุ  : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
 

จากตาราง 4.65 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียงครั้งลาสุด คือ เคร่ืองเลนดีวีดี รอยละ 38.0 รองลงมา โทรทัศน รอยละ 27.3 แอลซีดีทีวี 
รอยละ 14.6 เคร่ืองเลน MP3 รอยละ 12.7 พลาสมาทีวี รอยละ 6.3 เคร่ืองเสียง ชุดโฮมเธียเตอร 
เทากัน รอยละ 2.9 เคร่ืองเลนวีซีดี รอยละ 1.9 โปรเจคช่ันทีวี เคร่ืองเลนวีซีดีพกพา รอยละ 1.5 
เทากัน วิทยุเทป เคร่ืองเลนดีวีดีพกพา รอยละ 0.9 เทากัน ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ ซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียงคร้ังลาสุด 
คือ โทรทัศน รอยละ 36.4 รองลงมา ไดแก เคร่ืองเลนดีวีดี รอยละ 32.3 แอลซีดีทีวี เคร่ืองเลน MP3 
รอยละ 12.3 เทากัน เคร่ืองเสียง รอยละ 7.2  ชุดโฮมเธียเตอร เคร่ืองเลนวีซีดี รอยละ 2.6 เทากัน 
เคร่ืองเลนวีซีดีพกพา รอยละ 2.1 โปรเจคช่ันทีวี พลาสมาทีวี รอยละ 1.5 และ เคร่ืองเลน MINI 
DISC รอยละ 0.9 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.66 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามวัตถุประสงคในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 
วัตถุประสงคในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ

และเสียง จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
 N=195 

 
รวมจํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

จําเปนตองใชและยังไมมีของเดิม 
89 

 (43.4) 
86 

 (44.1) 
175 

(43.8) 

ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม 
95 

 (46.3) 
99 

 (50.8) 
194 

(48.5) 

ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม 
87 

 (42.4) 
93 

 (47.7) 
170 

(45.0) 

ซ้ือตามเพ่ือน 
3 

 (1.5) 
0 

 (0.0) 
3 

(0.8) 

ซ้ือเพื่อใหเปนของขวัญกํานลั 
0 

 (0.0) 
2 

 (1.0) 
2 

(0.5) 

ซ้ือเพราะชอบรูปทรง 
7 

(3.4) 
4 

(2.1) 
11 

(2.8) 

ซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน 
27 

(13.2) 
10 

(5.1) 
37 

(9.3) 

ซ้ือเพื่อความทันสมัย 
9 

(4.4) 
10 

(5.1) 
19 

(4.8) 

ราคาไมแพง มีการลดราคาเปนพิเศษ 
30 

(14.6) 
20 

(10.3) 
50 

(12.5) 
หมายเหตุ  : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตาราง 4.66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีวัตถุประสงคในการซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม รอยละ 46.3 รองลงมา จําเปนตองใช
และยังไมมีของเดิม รอยละ 43.4 ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม รอยละ 42.4 ราคาไมแพง มีการลดราคา
เปนพิเศษ รอยละ 14.6 ซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน รอยละ 13.2 ซ้ือเพื่อความทันสมัย รอย
ละ 4.4 ซ้ือเพราะชอบรูปราง รอยละ 3.4 และซ้ือตามเพ่ือน รอยละ 1.5 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีวัตถุประสงคในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง คือ ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม รอยละ 50.8 รองลงมา ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม รอยละ 47.7 
จําเปนตองใชและยังไมมีของเดิม รอยละ 44.1 ราคาไมแพง มีการลดราคาเปนพิเศษ รอยละ 10.3 ซ้ือ
เพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน ซ้ือเพื่อความทันสมัย รอยละ 5.1 เทากัน ซ้ือเพราะชอบรูปราง รอย
ละ 2.1 และซ้ือเพื่อใหเปนของขวัญกํานัล รอยละ 1.0 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.67 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามคุณสมบัติของสินคาเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 
คุณสมบัติในการพิจารณาเลือกซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
 N=195 

 
รวมจํานวน 

(รอยละ) 
 N=400 

สี 10 
(4.9) 

21 
(10.8) 

31 
(7.8) 

รูปราง 98 
(47.8) 

101 
(51.8) 

199 
(49.8) 

ประโยชนใชสอย 
143 

(69.8) 
142 

(72.8) 
285 

(71.3) 

เทคโนโลยีท่ีทันสมัย 
98 

(47.8) 
73 

(37.4) 
171 

(42.8) 

ความคงทน 
129 

(62.9) 
138 

(70.8) 
267 

(66.8) 
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ตาราง 4.67 (ตอ) 
เพศ 

ชาย หญิง 
คุณสมบัติในการพิจารณาเลือกซ้ือ จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

ราคา 
118 

(57.6) 
130 

(66.7) 
248 

(62.0) 

ตราสินคา (ยี่หอ) 
49 

(23.9) 
68 

(34.9) 
117 

(29.3) 

ความปลอดภยัในการทํางาน 
23 

(11.2) 
28 

(14.4) 
51 

(12.8) 
 
ความงายในการใชงาน 

13 
(6.3) 

22 
(11.3) 

35 
(8.8) 

 
คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย 

20 
(9.8) 

27 
(13.8) 

47 
(11.8) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
  

จากตาราง 4.67 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ พิจารณาคุณสมบัติของ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในการเลือกซ้ือ คือ ประโยชนใชสอย รอยละ 69.8 รองลงมา 
ไดแก ความคงทน รอยละ 62.9 ราคา รอยละ 57.6 รูปราง และเทคโนโลยีท่ีทันสมัย รอยละ 47.8 
เทากัน ตราสินคา (ยี่หอ) รอยละ 23.9 ความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 11.2 คุณสมบัติใชงานได
หลากหลาย รอยละ 9.8 ความงายในการใชงาน รอยละ 6.3 และสี รอยละ 4.9 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ พิจารณาคุณสมบัติของเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียงในการเลือกซ้ือ คือ ประโยชนใชสอย รอยละ 72.8 รองลงมา ไดแก ความคงทน รอยละ 
70.8 ราคา รอยละ 66.7 รูปราง รอยละ 51.8 เทคโนโลยีท่ีทันสมัย รอยละ 37.4 ตราสินคา (ยี่หอ) รอย
ละ 34.9 ความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 14.4 คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 13.8 
ความงายในการใชงาน รอยละ 11.3 และสี รอยละ 10.8 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.68  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามคุณสมบัติของสินคาเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียงท่ีหความสําคัญมากท่ีสุด จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
คุณสมบัตขิองสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียงท่ีใหความสําคญัมากท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
 N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
 N=400 

 3 10 13 
 รูปราง (1.5) (5.1) (3.3) 
 55 43 98 
 ประโยชนใชสอย (26.8) (22.1) (24.5) 
 28 20 48 
 เทคโนโลยีท่ีทันสมัย (13.7) (10.3) (12.0) 
 39 47 86 
 ความคงทน (19.0) (24.1) (21.5) 
 40 44 84 

 ราคา (19.5) (22.5) (21.0) 
 27 23 50 
 ตราสินคา (ยีห่อ) (13.1) (11.8) (12.5) 
 0 2 2 
 ความปลอดภยัในการทํางาน (0.0) (1.0) (1.0) 
 2 2 4 
 ความงายในการใชงาน (1.0) (1.0) (1.0) 
 11 4 15 
 คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย (5.4) (2.1) (3.7) 

รวม 
205 

(100.0) 
195 

(100.0) 
400 

(100.0) 
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จากตาราง 4.68 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ พิจารณาคุณสมบัติของ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ในการเลือกท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุดในการซ้ือ คือ ประโยชนใช
สอย  รอยละ 26.8 รองลงมา ไดแก ราคา รอยละ 19.5 ความคงทน รอยละ 19.0 เทคโนโลยีท่ีทันสมัย 
รอยละ 13.7 ตราสินคา (ยี่หอ) รอยละ 13.1 คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 5.4 รูปราง รอย
ละ 1.5 และ ความงายในการใชงาน รอยละ 1.0 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ พิจารณาคุณสมบัติของเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง ในการเลือกท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุดในการซ้ือ คือ ความคงทน รอยละ 24.1 รองลงมา 
ไดแก ราคา รอยละ 22.5 ประโยชนใชสอย รอยละ 22.1 ตราสินคา (ยี่หอ) รอยละ 11.8 เทคโนโลยีท่ี
ทันสมัย รอยละ 10.3 รูปราง รอยละ 5.1 คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 2.1 ความงายใน
การใชงาน และความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 1.0 เทากัน ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.69  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
ซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง ส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
ซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ

เสียง 
จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
 N=400 

 63 40 103 
 ใบปลิว (30.7) (20.5) (25.7) 

3 0 3 คัดเอาท  
(แผนปายโฆษณาขนาดใหญ) (1.5) (0.0) (0.7) 

 0 2 2 
 รถโฆษณา (0.0) (1.0) (0.5) 
 21 28 49 
 หนังสือพิมพ (10.2) (14.4) (12.3) 
 4 7 11 
 สปอตโฆษณาทางวิทย ุ (2.0) (3.6) (2.8) 
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ตาราง 4.69  (ตอ) 
เพศ 

ชาย หญิง ส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจ
ซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ

เสียง 
จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
 N=400 

 45 57 102 

 โทรทัศน (21.9) (29.2) (25.5) 
 20 20 40 
 พนักงานขายหนาราน (9.8) (10.3) (10.0) 
 45 37 82 
 แค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน (21.9) (19.0) (20.5) 
 4 4 8 
 อินเตอรเน็ต (2.0) (2.0) (2.0) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.69 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลใน

การตัดสินใจซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ใบปลิว รอยละ 30.7 รองลงมา ไดแก 
โทรทัศน และแค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน รอยละ 21.9 เทากัน หนังสือพิมพ รอยละ 10.2 
พนักงานขายหนาราน รอยละ 9.8 สปอตโฆษณาทางวิทยุ และอินเตอรเน็ต รอยละ 2.0 เทากัน และ
คัดเอาท (แผนปายโฆษณาขนาดใหญ) รอยละ 1.5 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลในการตัดสินใจซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ โทรทัศน รอยละ 29.2 รองลงมา ไดแก ใบปลิว รอยละ 20.5 
แค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน รอยละ 19.0 หนังสือพิมพ รอยละ 14.4 พนักงานขายหนาราน  
รอยละ 10.3 สปอตโฆษณาทางวิทยุ รอยละ 3.6 อินเตอรเน็ต รอยละ 2.0  รถโฆษณา รอยละ 1.0 
ตามลําดับ 

 
 
 



  
60 

ตาราง 4.70  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามผูท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 

  
เพศ 

ชาย หญิง 
ผูท่ีมีอิทธิพลตอการ

ตัดสินใจซ้ือ 
จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
 N=400 

 8 5 13 
 เพื่อน (3.9) (2.6) (3.3) 
 39 58 97 
 สามี / ภรรยา / แฟน / บุตร (19.0) (29.7) (24.2) 
 2 4 6 
 ญาติพี่นอง (1.0) (2.1) (1.5) 
 3 0 3 
 พนักงานขาย (1.5) (0.0) (0.8) 
 153 126 279 
 ตัดสินใจดวยตนเอง (74.6) (64.6) (69.7) 
 0 2 2 
 อ่ืน ๆ (0.0) (1.0) (0.5) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.70 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีผูท่ีมีอิทธิพลตอการ

ตัดสินใจซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง รอยละ 74.6 รองลงมา 
ไดแก คือ สามี/ภรรยา/แฟน/บุตร รอยละ 19.0 เพื่อน รอยละ 3.9 พนักงานขาย รอยละ 1.5 และ ญาติพี่
นอง รอยละ 1.0 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ  มีผู ท่ี มี อิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ตัดสินใจดวยตัวเอง รอยละ 64.6 รองลงมาคือ สามี/ภรรยา/แฟน/บุตร  
รอยละ 29.7 เพื่อน รอยละ 2.6  ญาติพี่นอง รอยละ 2.1 และอ่ืนๆบิดา มารดา รอยละ 1.0 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.71  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามวันท่ีนิยมไปซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

วันท่ีนิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 
กลุมภาพและเสียง 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 0 2 2 
 วันจนัทร- วันพฤหัสบดี (0.0) (1.0) (0.5) 
 7 8 15 
 วันศุกร (3.4) (4.1) (3.8) 
 50 58 108 
 วันเสาร (24.4) (29.8) (20.7) 
 57 26 83 
 วันอาทิตย (27.8) (13.3) (20.8) 
 91 101 192 
 ไมแนนอน (44.4) (51.8) (48.0) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 

จากตาราง 4.71 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีวันท่ีนิยมไปซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ไมแนนอน รอยละ 44.4 รองลงมา ไดแก วันอาทิตย รอยละ 27.8 
วันเสาร รอยละ 24.4 และวันศุกร รอยละ 3.4 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีวันท่ีนิยมไปซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง คือ ไมแนนอน รอยละ 51.8 รองลงมา ไดแก วันเสาร รอยละ 29.8 วันอาทิตย รอยละ 13.3 วนั
ศุกร รอยละ 4.1 และวันจันทร – วันพฤหัสบดี รอยละ 1.0  ตามลําดับ 
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ตาราง 4.72  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามชวงเวลาท่ีนยิมไปซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ชวงเวลาท่ีนิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม

ภาพและเสียง 
จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 12 10 22 
 9.00-12.00 น. (5.9) (5.1) 100.0% 
 5 4 9 
 12.01-13.00 น. (2.4) (2.1) (2.2) 
 55 59 114 
 13.01-17.00 น. (26.8) (30.2) (28.5) 
 34 31 65 
 17.01-20.00 น. (16.6) (15.9) (16.3) 
 99 87 186 
 ไมแนนอน (48.3) (44.6) (46.5) 
 0 4 4 
 อ่ืนๆ (0.0) (2.1) (1.0) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.72 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีชวงเวลาท่ีนิยมไปซ้ือสินคา

เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ ไมแนนอน รอยละ 48.3 รองลงมา ไดแก เวลา 13.01-17.00น. 
รอยละ 26.8  เวลา 17.01-20.00 น. รอยละ 16.6 เวลา 9.00-12.00 น. รอยละ 5.9  และ เวลา               
12.01-13.00 น. รอยละ 2.4 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีชวงเวลาท่ีนิยมไปซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียง คือ ไมแนนอน รอยละ 44.6 รองลงมา ไดแก เวลา 13.01-17.00น. รอยละ 30.2  เวลา 
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17.01-20.00 น. รอยละ 15.9 เวลา 9.00-12.00 น. รอยละ 5.1 และ เวลา 12.01-13.00 น. และ อ่ืนๆ
(แลวแตสะดวก) รอยละ 2.1 เทากัน ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.73  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามโอกาสในการเลือกซ้ือเครื่องใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 

โอกาสในการเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

วันหยุดนักขัตฤกษ 
87 

(42.4) 
66 

 (33.8) 
153 

(38.3) 

เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) 
81 

 (39.5) 
89 

 (45.6) 
170 

(42.5) 

โอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ 
29 

(14.1) 
28 

 (14.4) 
57 

(14.3) 
อ่ืนๆ ไดแก เม่ือตองการ ตามความจําเปน
และเหมาะสมและแลวแตโอกาส 

12 
 (5.9) 

22 
 (11.3) 

34 
(8.5) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

  
จากตาราง 4.73 พบวาเพศชายไปเลือกซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ในโอกาสท่ี

มากท่ีสุด คือ วันหยุดนักขัตฤกษ รอยละ 42.4 รองลงมา คือ เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) 
รอยละ 39.5 โอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ รอยละ 14.1 และอ่ืนๆไดแก เม่ือตองการ ตามความ
จําเปนและเหมาะสม และแลวแตโอกาส รอยละ 5.9 ตามลําดับ 

พบวาเพศหญิงไปเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ในโอกาสที่มากท่ีสุด คือ 
เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) รอยละ 45.6 รองลงมา คือ วันหยุดนักขัตฤกษ รอยละ 33.8 
โอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ รอยละ 14.4 และอ่ืนๆไดแก เม่ือตองการ ตามความจําเปนและ
เหมาะสม และแลวแตโอกาส รอยละ 11.3 ตามลําดับ  
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ตาราง 4.74  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามความถ่ีในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ความถ่ีในการซื้อเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ

และเสียง 
จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 84 85 169 
 1 คร้ัง / ป (41.0) (43.6) (42.3) 
 22 14 36 
 2 คร้ัง / ป (10.7) (7.2) (9.0) 
 2 2 4 
 3 คร้ัง / ป (1.0) (1.0) (1.0) 
 2 4 6 
 4 คร้ัง / ป (1.0) (2.1) (1.5) 
 90 78 168 
 2 ปซ้ือคร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น (43.9) (40.0) (42.0) 
 5 12 17 
 อ่ืน ๆ (2.4) (6.1) (4.2) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.74 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ  มีความถ่ีในการซ้ือ

เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ 2 ป ซ้ือคร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น รอยละ 43.9 รองลงมา 
ไดแก 1คร้ัง/ป รอยละ 41.0 2คร้ัง/ป รอยละ 10.7 อ่ืนๆ คือตามความจําเปน ไมแนนอน รอยละ 2.4 
และ 3คร้ัง/ป และ4คร้ัง/ป รอยละ 1.0 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีความถ่ีในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ
เสียง คือ 1คร้ัง/ป รอยละ 43.6 รองลงมา ไดแก 2 ป ซ้ือคร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น รอยละ 40.0 2คร้ัง/
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ป รอยละ 7.2 อ่ืนๆ คือตามความจําเปน ไมแนนอน รอยละ 6.1 4คร้ัง/ป รอยละ 2.1 และ 3คร้ัง/ป  
รอยละ 1.0 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.75  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามเหตุผลท่ีทําใหเขาไปซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในรานคา จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
 

เหตุผลท่ีทําใหเขาไปซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

พื้นท่ีกวางขวาง สะดวกสบาย 
120 

 (58.5) 
122 

 (62.6) 
242 

(60.5) 

ราคาถูก 
65 

 (31.7) 
70 

 (35.9) 
135 

(33.8) 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 
129 

 (62.9) 
119 

 (61.0) 
248 

(62.0) 

มีพนักงานชวยแนะนําสินคา 
64 

 (31.2) 
47 

 (24.1) 
111 

(27.8) 

มีบริการขนสงและติดต้ัง 
115 

 (56.1) 
85 

 (43.6) 
200 

(50.0) 

มีบริการผอนชําระรายเดือน 
56 

(27.3) 
42 

(21.5) 
98 

(24.5) 

มีการจัดสงเสรมิการขาย (ลดราคา)  
100 

(48.8) 
86 

(44.1) 
186 

(46.5) 

มีการจัดเหตุการณพิเศษ เชน การเปดตัวสินคา 
7 

(3.4) 
9 

(4.6) 
16 

(4.0) 

มีการรับประกันและบริการหลังการขาย 
90 

(43.9) 
82 

(42.1) 
172 

(43.0) 
มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและ
ชนิด 

52 
(25.4) 

67 
(34.4) 

119 
(29.8) 
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ตาราง 4.75  (ตอ) 
เพศ 

ชาย หญิง 
เหตุผลท่ีทําใหเขาไปซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟา

กลุมภาพและเสียง 
จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

เปนรานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนาย และไววางใจได 

36 
(17.6) 

47 
(24.1) 

83 
(20.8) 

เปนลูกคาประจํา  
2 

(1.0) 
16 

(8.2) 
18 

(4.5) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

  
จากตาราง 4.75 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีเหตุผลท่ีทําใหเขาไปซ้ือ

สินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในรานคา คือ ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ รอยละ 62.9 
รองลงมา ไดแก พื้นท่ีกวางขวาง สะดวกสบาย รอยละ 58.5  มีบริการขนสงและติดต้ัง รอยละ 56.1 
มีการจัดสงเสริมการขาย (ลดราคา) รอยละ 48.8 มีการรับประกันและบริการหลังการขาย รอยละ 
43.9 ราคาถูก รอยละ 31.7 มีพนักงานชวยแนะนําสินคา รอยละ 31.2 มีบริการผอนชําระรายเดือน  
รอยละ 27.3 มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด รอยละ 25.4 เปนรานคาท่ีเปน
ตัวแทนจําหนายและไววางใจได รอยละ 17.6 มีการจัดเหตุการณพิเศษ เชน การเปดตัวสินคา รอยละ 
3.4 และ เปนลูกคาประจํา รอยละ 1.0 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีเหตุผลท่ีทําใหเขาไปซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียงในรานคา คือ พื้นท่ีกวางขวาง สะดวกสบาย รอยละ 62.6 รองลงมา ไดแก ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ รอยละ 61.0 มีการจัดสงเสริมการขาย (ลดราคา) รอยละ 44.1 มีบริการขนสง
และติดต้ัง รอยละ 43.6 มีการรับประกันและบริการหลังการขาย รอยละ 42.1 ราคาถูก รอยละ 35.9 
มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด รอยละ 34.4 มีพนักงานชวยแนะนําสินคา และ
เปนรานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนายและไววางใจได รอยละ 24.1 มีบริการผอนชําระรายเดือน รอยละ 
21.5 เปนลูกคาประจํา รอยละ 8.2 มีการจัดเหตุการณพิเศษ เชน การเปดตัวสินคา รอยละ 4.6 
ตามลําดับ 
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ตาราง 4.76  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ในสถานท่ีท่ีเลือกซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
สถานท่ีท่ีเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา 

กลุมภาพและเสียง 
จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 12 12 24 
 รานคาปลีกเคร่ืองใชไฟฟา (5.8) (6.1) (6.0) 
 83 68 151 
 หางสรรพสินคา (40.5) (34.9) (37.7) 
 61 57 118 
 ตัวแทนโดยตรง (29.8) (29.2) (29.5) 

46 54 100 หางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส  
คารฟูร (22.4) (27.7) (25.0) 
 3 4 7 
 อ่ืนๆ (1.5) (2.1) (1.8) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100) 
 
จากตาราง 4.76 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีสถานท่ีท่ีเลือกซ้ือสินคา

เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ หางสรรพสินคา รอยละ 40.5 รองลงมา ไดแก ตัวแทน
โดยตรง รอยละ 29.8 หางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร รอยละ 22.4 รานคาปลีก
เคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 5.8 และ อ่ืนๆ คือ อินเตอรเนต แลวแตสะดวก รอยละ 1.5 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีสถานท่ีท่ีเลือกซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง คือ หางสรรพสินคา รอยละ 34.9 รองลงมา ไดแก ตัวแทนโดยตรง รอยละ 29.2 หางดิส
เคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร รอยละ 27.7 รานคาปลีกเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 6.1 และ อ่ืนๆ 
คือ อินเตอรเนต แลวแตสะดวก รอยละ 2.1 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.77  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
การศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 138 132 270 
 มี (67.3) (67.7) (67.5) 
 67 63 130 
 ไมมี (32.7) (32.3) (32.5) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.77 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ

สินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 67.3 ไมมีการศึกษาขอมูล รอยละ 32.7 
ผู ตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีการศึกษาขอมูลกอนการตัด สินใจ ซ้ือสินค า

เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 67.7  ไมมีการศึกษาขอมูล รอยละ 32.3 
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ตาราง 4.78  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม แหลงคนหาขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 

แหลงขอมูล 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=138 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=132 

 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=270 

โทรทัศน 
18 

 (13.0) 
14 

 (10.6) 
32 

(11.9) 

วิทย ุ
0 

 (0.0) 
2 

 (1.5) 
2 

(0.7) 

อินเทอรเน็ต 
49 

 (35.5) 
44 

 (33.3) 
93 

(34.4) 

นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตางๆ 
22 

 (15.9) 
41 

 (31.1) 
63 

(23.3) 

แผนพับ ใบปลิว 
88 

 (63.8) 
84 

 (63.6) 
172 

(63.7) 

เพื่อน / คนรูจกั / ญาติ พี่นอง 
46 

(33.3) 
53 

(40.2) 
99 

(36.7) 

บุคคลในครอบครัว 
48 

(34.8) 
35 

(26.5) 
83 

(30.7) 

พนักงานขาย 
24 

(17.4) 
31 

(23.5) 
55 

(20.4) 

รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา 
21 

(15.2) 
21 

(15.9) 
42 

(15.6) 
ราน Hyper Market เชน บ๊ิกซี โลตัส            
คารฟูร และหางสรรพสินคา ตางๆ 

9 
(6.5) 

17 
(12.8) 

26 
(9.6) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตาราง 4.78 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีแหลงการคนหาขอมูล
เกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ แผนพับ ใบปลิว จํานวน รอยละ 63.8 รองลงมา ไดแก 
อินเทอรเน็ต รอยละ 35.5 บุคคลในครอบครัว รอยละ 34.8 เพื่อน/คนรูจัก/ญาติ พี่นอง รอยละ 33.3 
พนักงานขาย รอยละ 17.4 นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตางๆ รอยละ 15.9 รานจําหนาย
เคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 15.2 โทรทัศน รอยละ 13.0 และ ราน Hyper Market เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร 
และหางสรรพสินคา ตางๆ รอยละ 6.5 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ  มีแหลงการคนหาขอมูลเกี่ ยวกับ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง คือ แผนพับ ใบปลิว รอยละ 63.6 รองลงมา เพื่อน/คนรูจัก/ญาติ พี่
นอง รอยละ 40.2 อินเทอรเน็ต รอยละ 33.3 นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตางๆ รอยละ 31.1 
บุคคลในครอบครัว รอยละ 26.5 พนักงานขาย รอยละ 23.5 รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 15.9 
ราน Hyper Market เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร และหางสรรพสินคา ตางๆ รอยละ 12.8 โทรทัศน รอย
ละ 10.6 และวิทยุ รอยละ 1.5 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.79  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม วิธีการชําระเงิน จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
วิธีการชําระเงิน จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

เงินสด  101 120 221 
  (49.3) (61.5) (55.3) 
เงินเช่ือ 104 75 179 
  (50.7) (38.5) (44.7) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
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จากตาราง 4.79 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีวิธีการชําระเงินดวยเงินสด รอยละ 
49.3 เงินเช่ือ รอยละ 50.7  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีวิธีการชําระเงินดวยเงินสด รอยละ 61.5 เงินเช่ือ รอยละ 
38.5  
 
ตาราง 4.80  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม วิธีการชําระเงินแบบผอนชําระ จําแนกตาม
เพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
วิธีการชําระเงินแบบผอนชําระ จํานวน 

(รอยละ) 
N=104 

จํานวน 
(รอยละ) 

N=75 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=179 

 60 47 107 
 บัตรเครดิตธนาคาร (57.7) (62.7) (59.8) 
 23 16 39 
 สินเช่ือ AEON (22.1) (21.3) (21.8) 

11 10 21 
สินเช่ือ FIRST CHIOCE (10.6) (13.3) (11.7) 
 10 0 10 
 สินเช่ือ EASY BUY (9.6) (0.0) (5.6) 

0 2 2 
อ่ืนๆ (0.0) (2.7) (1.1) 

104 75 179 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.80 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีวิธีการชําระเงินแบบผอน

ชําระ คือ บัตรเครดิตธนาคาร รอยละ 57.7 สินเช่ือ AEON รอยละ 22.1 สินเช่ือ FIRST CHIOCE 
รอยละ 10.6 และสินเช่ือ EASY BUY รอยละ 9.6 ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีวิธีการชําระเงินแบบผอนชําระ คือ บัตรเครดิต
ธนาคาร รอยละ 62.7 สินเช่ือ AEON รอยละ 21.3 สินเช่ือ FIRST CHIOCE รอยละ 13.3 และสินเช่ือ 
EASY BUY รอยละ 2.7 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.81  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีใชสินเช่ือมีคาใชจายท่ีตองชําระตอเดือน 
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
มูลคาสินเชื่อท่ีตองชําระตอเดือน จํานวน 

(รอยละ) 
N=104 

จํานวน 
(รอยละ) 

N=75 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=179 

 20 17 37 
 ไมเกิน 1,000 บาท (19.2) (22.6) (20.7) 
 57 41 98 
 1,001 - 2,000 บาท (54.8) (54.7) (54.7) 
 22 8 30 
 2,001 - 3,000 บาท (21.2) (10.7) (16.8) 

5 0 5 
3,001 - 4,000 บาท (4.8) (0.0) (2.8) 
 0 4 4 
 4,001 - 5,000 บาท (0.0) (5.3) (2.2) 

0 5 5 
มากกวา 5,000 บาท ข้ึนไป (0.0) (6.7) (2.8) 

104 75 179 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.81 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ ท่ีใชสินเช่ือมีคาใชจายท่ีตอง

ชําระตอเดือนมากท่ีสุด คือ 1,001-2,000 บาท รอยละ 54.8 รองลงมา ไดแก 2,001-3,000 บาท รอยละ 
21.2 ไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 19.2 และ 3,001-4,000 บาท รอยละ 4.8 ตามลําดับ  



  
73 

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ ท่ีใชสินเช่ือมีคาใชจายท่ีตองชําระตอเดือนมาก
ท่ีสุด คือ 1,001-2,000 บาท รอยละ 54.7 รองลงมา ไดแก ไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 22.6 2,001-
3,000 บาท รอยละ 10.7 มากกวา 5,000 บาท ข้ึนไป รอยละ 6.7 และ 4,001-5,000 บาท รอยละ 5.3 
ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.82  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม วิธีการจัดการกับสินคาเครื่องใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียงเคร่ืองเดิม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 

วิธีการจัดการกับสินคาเดิม 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

ท้ิง 
2 

(1.0) 
6 

(3.1) 
8 

(2.0) 

บริจาค 
24 

(11.7) 
15 

(7.7) 
39 

(9.8) 

เก็บไวสํารองใช 
175 

(85.4) 
146 

(74.9) 
321 

(80.3) 

ขายตอเปนมือสอง 
27 

(13.2) 
27 

(13.8) 
54 

(13.5) 

นําไปแลกซ้ือของใหม 
119 

(58.0) 
99 

(50.8) 
218 

(54.5) 

อ่ืนๆ 
0 

(0.0) 
6 

(3.1) 
6 

(1.5) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
     

จากตาราง 4.82 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีวิธีการจัดการกับสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงเคร่ืองเดิม คือ เก็บไวใชสํารอง รอยละ 85.4 รองลงมา ไดแก นําไป
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แลกซ้ือของใหม รอยละ 58.0 ขายตอเปนมือสอง รอยละ 13.2 บริจาค รอยละ 11.7 และท้ิง รอยละ 
1.0 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีวิธีการจัดการกับสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียงเคร่ืองเดิม คือ เก็บไวใชสํารอง รอยละ 74.9 รองลงมา ไดแก นําไปแลกซ้ือของใหม รอยละ 
50.8 ขายตอเปนมือสอง รอยละ 13.8 บริจาค รอยละ 7.7 ท้ิง และอ่ืนๆคือใหญาติ ยังใชตอไป รอยละ 
3.1 ตามลําดับ  

 
ตาราง 4.83  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ความพึงพอใจในชนิดประเภทของสินคาและ
ยี่หอ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ความพึงพอใจในชนดิประเภทของสินคา

และยี่หอ 
จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 4 7 11 
พอใจมาก (2.0) (3.6) (2.8) 
 188 173 361 
พอใจ (91.7) (88.7) (90.2) 
 13 15 28 
เฉยๆ (6.3) (7.7) (7.0) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 

จากตาราง 4.83 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจในชนิดประเภทของ
สินคาและยี่หอ คือ พอใจ จํานวนมากที่สุด รอยละ 91.7 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 6.3 และพอใจ
มาก รอยละ 2.0 ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจในชนิดประเภทของสินคาและยีห่อ คือ 
พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 88.7 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 7.7 และพอใจมาก รอยละ 3.6 
ตามลําดับ 
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ตาราง 4.84  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ความพึงพอใจตอรานท่ีจําหนาย จําแนกตาม
เพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
ความพึงพอใจตอรานท่ีจําหนาย จํานวน 

(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 4 7 11 
พอใจมาก (2.0) (3.6) (2.7) 
 178 170 348 
พอใจ (86.8) (87.2) (87.0) 
 23 18 41 
เฉยๆ (11.2) (9.2) (10.3) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.84 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย มีความพึงพอใจตอรานท่ีจําหนาย คือ 

พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 86.8 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 11.2 และพอใจมาก รอยละ 2.0 
ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีความพึงพอใจใตอรานท่ีจําหนาย คือ พอใจ จํานวนมาก
ท่ีสุด รอยละ 87.2 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 9.2 และพอใจมาก รอยละ 3.6 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.85  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การแนะนําในประเภทสินคา และยี่หอให
เพื่อนหรือคนรูจักซ้ือ จําแนกตามเพศ 

 

เพศ 

ชาย หญิง 
การแนะนําในประเภทสินคา และยี่หอให

เพื่อนหรือคนรูจักซ้ือ 
จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 90 96 186 
 แนะนํา (43.9) (49.2) (46.5) 
 113 94 207 
 เฉยๆ (55.1) (48.2) (51.7) 
 2 5 7 
ไมแนะนํา (1.0) (2.6) (1.8) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.85 พบวา การแนะนําในประเภทสินคา และย่ีหอใหเพื่อนหรือคนรูจักซ้ือ 

ผูตอบแบบสอบถามเพศชายรูสึกเฉยๆมากท่ีสุด รอยละ 55.1 รองลงมาไดแก แนะนํา รอยละ 43.9 และ
ไมแนะนํา รอยละ 1.0 ตามลําดับ  

การแนะนําในประเภทสินคา และยี่หอใหเพื่อนหรือคนรูจักซ้ือ ผูตอบแบบสอบถามเพศ
หญิงมีการแนะนํา มากท่ีสุดรอยละ 49.2 รองลงมาไดแก เฉยๆ รอยละ 48.2 และไมแนะนํา รอยละ 
2.6 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.86  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การแนะนํารานท่ีจําหนายใหเพื่อนหรือคน
รูจักซ้ือ จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
การแนะนํารานท่ีจําหนายใหเพื่อนหรือ

คนรูจักซ้ือ 
จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 86 107 193 
 แนะนํา (42.0) (54.8) (48.2) 
 117 83 200 
 เฉยๆ (57.0) (42.6) (50.0) 
 2 5 7 
ไมแนะนํา (1.0) (2.6) (1.8) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.86 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชาย หลังจากซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุม

ภาพและเสียง มาใชแลวรูสึก เฉยๆท่ีจะบอกตอในรานท่ีจําหนายใหเพื่อนหรือคนรูจักมากท่ีสุด รอยละ 
57.0 รองลงมา ไดแก แนะนํา รอยละ 42.0 และไมแนะนํา รอยละ 1.0 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ หลังจากซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 
มาใชแลวจะ แนะนํา ท่ีจะบอกตอในรานท่ีจําหนายใหเพื่อนหรือคนรูจักมากท่ีสุด รอยละ 54.8 
รองลงมาไดแก เฉยๆ รอยละ 42.6 และไมแนะนํา รอยละ 2.6 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.87  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การวางแผนในอนาคตเพื่อซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 
การวางแผนในอนาคตเพื่อซ้ือ

เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง 
จํานวน 
(รอยละ) 
N=205 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=195 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 109 107 216 
 มี (53.2) (54.9) (54.0) 
 96 88 184 
 ไมมี (46.8) (45.1) (46.0) 

205 195 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.87 พบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายสวนใหญ มีการวางแผนในอนาคตเพ่ือ

ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 53.2 ไมมีการวางแผน รอยละ 46.8  
ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงสวนใหญ มีการวางแผนในอนาคตเพ่ือซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม

ภาพและเสียง 107 คน รอยละ 54.9 ไมมีการวางแผน 88 คน รอยละ 45.1 
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ตาราง 4.88  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม สินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพแลเสียงท่ี
วางแผนจะซ้ือในอนาคต จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย หญิง 

 

ประเภทของเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ
เสียง จํานวน 

(รอยละ) 
N=109 

จํานวน 
(รอยละ) 
N=107 

 

รวมจํานวน 
(รอยละ) 
N=216 

โทรทัศน 0 
 (0.0) 

11 
 (10.3) 

11 
(5.1) 

โปรเจคช่ันทีว ี 13 
 (11.9) 

2 
 (1.9) 

15 
(6.9) 

พลาสมาทีวี  5 
 (4.6) 

3 
 (2.8) 

8 
(3.7) 

แอลซีดีทีว ี  49 
 (45.0) 

42 
 (39.3) 

91 
(42.1) 

เคร่ืองเสียง 3 
 (2.8) 

2 
 (1.9) 

5 
(2.3) 

ชุดโฮมเธียเตอร 39 
 (35.8) 

25 
 (23.4) 

64 
(29.6) 

เคร่ืองเลนวีซีด ี  0 
 (0.0) 

4 
 (3.7) 

4 
(1.9) 

เคร่ืองเลนดีวีด ี 3 
 (2.8) 

0 
 (0.0) 

3 
(1.4) 

เคร่ืองเลนวีซีดพีกพา 3 
 (2.8) 

5 
 (4.7) 

8 
(3.7) 

เคร่ืองเลนดีวีดพีกพา 16 
 (14.7) 

16 
 (15.0) 

32 
(14.8) 
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เคร่ือง MP3 0 
 (0.0) 

2 
 (1.9) 

2 
(0.9) 

จากตาราง 4.88 พบวาสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพแลเสียงท่ีเพศชายวางแผนจะซ้ือใน
อนาคตมากท่ีสุด คือ แอลซีดีทีวี รอยละ 45.0 รองลงมา ไดแก ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 35.8 เคร่ือง
เลนดีวีดีพกพา รอยละ 14.7 โปรเจคช่ันทีวี รอยละ 11.9 พลาสมาทีวี รอยละ 4.6 เคร่ืองเสียง เคร่ือง
เลนดีวีดี และเคร่ืองเลนดีวีดีพกพา รอยละ 2.8 เทากัน ตามลําดับ 

พบวาสินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพแลเสียงท่ีเพศหญิงวางแผนจะซ้ือในอนาคตมากท่ีสุด 
คือ แอลซีดีทีวี รอยละ 39.3 รองลงมา คือ ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 23.4 เคร่ืองเลนดีวีดีพกพา รอยละ 
15.0 โทรทัศน รอยละ 10.3 เคร่ืองเลนวีซีดีพกพา รอยละ 4.7 เคร่ืองเลนวีซีดี รอยละ 3.7 พลาสมาทีวี 
รอยละ 2.8 โปรเจคช่ันทีวี เคร่ืองเสียง และเคร่ืองเลน MP3 รอยละ 1.9 เทากัน ตามลําดับ 
 
4.5  พฤติกรรมของผูบริโภคในการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามรายได  

 

ตาราง 4.89 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ประเภทเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงท่ี
ซ้ือคร้ังลาสุด จําแนกตามรายไดตอเดือน  
 

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

 
ประเภท

เคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
รวมจํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

โทรทัศน 
12 

(26.1) 
30 

(28.8) 
52 

(33.8) 
8 

(19.5) 
25 

(46.0) 
127 

(31.8) 

โปรเจคช่ันทีว ี
3 

(6.5) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
3 

(5.5) 
6 

(1.5) 

พลาสมาทีวี 
2 

(4.3) 
5 

(4.8) 
7 

(4.5) 
0 

(0.0) 
2 

(3.6) 
16 

(4.0) 

แอลซีดีทีว ี
4 

(8.7) 
12 

(11.5) 
26 

(16.9) 
8 

(19.5) 
4 

(7.3) 
54 

(13.5) 
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ตาราง 4.89 (ตอ) 

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

 
ประเภท

เคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
รวมจํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

วิทยุเทป 

0 
(0.0) 

2 
(1.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.5) 

เคร่ืองเสียง 
4 

(8.7) 
4 

(3.8) 
9 

(5.8) 
3 

(7.3) 
0 

(0.0) 
20 

(5.0) 
ชุดโฮมเธีย
เตอร 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

6 
(3.9) 

0 
(0.0) 

5 
(9.1) 

11 
(2.8) 

เคร่ืองเลนวีซีด ี
4 

(8.7) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
2 

(4.9) 
3 

(5.5) 
9 

(2.3) 
 
เคร่ืองเลนดีวีด ี

16 
(34.8) 

35 
(33.7) 

55 
(35.7) 

18 
(43.9) 

17 
(31.0) 

141 
(35.3) 

เคร่ืองเลนวีซีดี
พกพา 

0 
(0.0) 

3 
(2.9) 

0 
(0.0) 

2 
(4.9) 

2 
(3.6) 

7 
(1.8) 

เคร่ืองเลนดีวีดี
พกพา 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.5) 

เคร่ือง MP3 
6 

(13.0) 
18 

(17.3) 
16 

(104) 
3 

(7.3) 
7 

(13.0) 
50 

(12.5) 
อ่ืน ๆ ไดแก 
เคร่ืองเลน 
MINI DISC 

0 
(0.0) 

2 
(1.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.5) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตาราง 4.89 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือน ตํ่ากวา 10,001 บาท ซ้ือ
สินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงคร้ังลาสุด มากท่ีสุด คือ เคร่ืองเลนดีวีดี รอยละ 34.8 รองลงมา 
ไดแก โทรทัศน รอยละ 26.1 เคร่ืองเลนMP 3 รอยละ 13.0 แอลซีดีทีวี เคร่ืองเสียง และเคร่ืองเลนวี
ซีดี รอยละ 8.7 โปรเจคช่ันทีวี รอยละ 6.5 และพลาสมาทีวี รอยละ 4.3 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง  10,001-15,000 บาท  ซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงคร้ังลาสุด มากท่ีสุด คือ เคร่ืองเลนดีวีดี  รอยละ 33.7 รองลงมา 
ไดแก โทรทัศน รอยละ 28.8 เคร่ืองเลนMP 3 รอยละ 17.3 แอลซีดีทีวี รอยละ 11.5 พลาสมาทีวี รอย
ละ 4.8 เคร่ืองเสียง รอยละ 3.8 เคร่ืองเลนวีซีดีพกพา รอยละ 2.9 วิทยุเทป และเคร่ืองเลนดีวีดีพกพา 
รอยละ 1.9 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง  15,001-20,000 บาท  ซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงคร้ังลาสุด มากท่ีสุด คือ เคร่ืองเลนดีวีดี รอยละ 35.7 รองลงมา 
ไดแก โทรทัศน รอยละ 33.8 แอลซีดีทีวี รอยละ 16.9 เคร่ืองเลนMP 3 รอยละ 10.4 เคร่ืองเสียง รอย
ละ 5.8 พลาสมาทีวี รอยละ 4.5 ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 3.9 และเครื่องเลนดีวีดีพกพา รอยละ 1.3 
ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง  20,001-25,000 บาท  ซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงคร้ังลาสุด มากท่ีสุด คือ เคร่ืองเลนดีวีดี รอยละ 43.9 รองลงมา 
ไดแก โทรทัศน และแอลซีดีทีวี รอยละ 19.5 เทากัน เคร่ืองเสียง และเคร่ืองเลน MP3 รอยละ 7.3 
เทากัน เคร่ืองเลนวีซีดี และเคร่ืองเลนวีซีดีพกพา รอยละ 4.9 เทากัน ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา  25,000 บาทข้ึนไป  ซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงคร้ังลาสุด มากที่สุด คือ โทรทัศน รอยละ 46.0 รองลงมา ไดแก 
เคร่ืองเลนดีวีดี รอยละ 31.0 เคร่ืองเลน MP3 รอยละ 13.0 ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 9.1 แอลซีดีทีวี 
รอยละ 7.3 โปรเจคช่ันทีวี และเครื่องเลนวีซีดี รอยละ 5.5 พลาสมาทีวี และเคร่ืองเลนวีซีดีพกพา 
รอยละ 3.6 เทากัน ตามลําดับ 
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ตาราง 4.90 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม วตัถุประสงคในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายได 
ตํ่ากวา 

10,001บาท 
N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

 

วัตถุประสงคในการ
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

จําเปนตองใชและ
ยังไมมีของเดมิ 

15 
(32.6) 

42 
(40.4) 

73 
(47.4) 

31 
(75.6) 

14 
(26.0) 

175 
(43.8) 

ซ้ือเพิ่มเติมจาก
ของเดิม 

8 
(17.4) 

60 
(57.7) 

91 
(59.1) 

9 
(22.0) 

26 
(47.0) 

194 
(48.5) 

ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับ
ของเดิม 

11 
(23.9) 

58 
(55.8) 

81 
(52.6) 

10 
(24.4) 

20 
(36.0) 

180 
(45.0) 

ซ้ือตามเพ่ือน 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
3 

(5.5) 
3 

(0.8) 
ซ้ือเพื่อใหเปน
ของขวัญกํานลั 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(4.9) 

0 
(0.0) 

2 
(0.5) 

ซ้ือเพราะชอบ
รูปทรง 

4 
(8.7) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

3 
(7.3) 

4 
(7.3) 

11 
(2.8) 

ซ้ือเพราะชอบ
คุณสมบัติการ
ทํางาน 

12 
(26.1) 

4 
(3.8) 

11 
(7.1) 

2 
(4.9) 

8 
(15.0) 

37 
(9.3) 

ซ้ือเพื่อความ
ทันสมัย 

4 
(8.7) 

5 
(4.8) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

8 
(15.0) 

19 
(4.8) 

ราคาไมแพง มีการ
ลดราคาเปนพิเศษ 

10 
(21.7) 

3 
(2.9) 

22 
(14.3) 

4 
(9.8) 

11 
(20.0) 

50 
(12.5) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตาราง 4.90 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี
วัตถุประสงคในการซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ จําเปนตองใชและยงัไมมี
ของเดิม รอยละ 32.6 รองลงมา ไดแก ซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน รอยละ 26.1 ซ้ือเพื่อเปล่ียน
กับของเดิม รอยละ 23.9 ราคาไมแพงมีการลดราคาเปนพิเศษ รอยละ 21.7 ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม รอย
ละ 17.4 ซ้ือเพราะชอบรูปราง และซ้ือเพื่อความทันสมัย รอยละ 8.7 เทากัน ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีวัตถุประสงคใน
การซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม รอยละ 57.7 
รองลงมา ไดแก ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม รอยละ 55.8 จําเปนตองใชและยังไมมีของเดิม  รอยละ 40.4 
ซ้ือเพื่อความทันสมัย รอยละ 4.8 ซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน รอยละ 3.8 และราคาไมแพงมกีาร
ลดราคาเปนพิเศษ รอยละ 2.9 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีวัตถุประสงคใน
การซ้ือสินคาเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม รอยละ 59.1 
รองลงมา ไดแก ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม รอยละ 52.6 จําเปนตองใชและยังไมมีของเดิม รอยละ 47.4 
ราคาไมแพงมีการลดราคาเปนพิเศษ รอยละ 14.3 ซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน  รอยละ 7.1 และ
ซ้ือเพื่อความทันสมัย รอยละ 1.3 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีวัตถุประสงคใน
การซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ จําเปนตองใชและยังไมมีของเดิม รอยละ 
75.6 รองลงมา ไดแก ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม รอยละ 24.4 ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม รอยละ 22.0 ราคา
ไมแพงมีการลดราคาเปนพิเศษ รอยละ 9.8 ซ้ือเพราะชอบรูปทรง รอยละ 7.3 ซ้ือเพื่อเปนของกํานัล 
และซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน รอยละ 1.3 เทากัน ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีวัตถุประสงคในการ
ซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ซ้ือเพิ่มเติมจากของเดิม รอยละ 47.0 
รองลงมา ไดแก ซ้ือเพื่อเปล่ียนกับของเดิม รอยละ 36.0 จําเปนตองใชและยังไมมีของเดิม รอยละ 26.0 
ราคาไมแพงมีการลดราคาเปนพิเศษ รอยละ 20.0 ซ้ือเพราะชอบคุณสมบัติการทํางาน และซ้ือเพื่อความ
ทันสมัย รอยละ 15.0 เทากัน ซ้ือเพราะชอบรูปทรง รอยละ 7.0 และซ้ือตามเพ่ือน รอยละ 6.0  ตามลําดับ 
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ตาราง 4.91 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม คุณสมบัติในการพิจารณาเลือกซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามรายไดตอเดอืน 
 

รายได 
ตํ่ากวา 

10,001บาท 
N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

 
คุณสมบัติในการ
พิจารณาเลือกซ้ือ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 
รวม

จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

สี 
6 

(13.0) 
7 

(6.7) 
10 

(6.5) 
4 

(9.8) 
4 

(7.3) 
31 

(7.8) 

รูปราง 
14 

(30.4) 
61 

(58.7) 
89 

(57.8) 
14 

(34.1) 
21 

(38.2) 
199 

(49.8) 

ประโยชนใชสอย 
22 

(47.8) 
79 

(76.0) 
122 

(79.2) 
32 

(78.0) 
30 

(54.5) 
285 

(71.3) 
เทคโนโลยีท่ี
ทันสมัย 

12 
(26.1) 

50 
(48.1) 

73 
(47.4) 

6 
(14.6) 

30 
(54.5) 

171 
(42.8) 

ความคงทน 
26 

(56.5) 
69 

(66.3) 
119 

(77.3) 
23 

(56.1) 
30 

(54.5) 
267 

(66.8) 

ราคา 
28 

(60.9) 
65 

(62.5) 
95 

(61.7) 
28 

(68.3) 
32 

(58.2) 
248 

(62.0) 

ตราสินคา (ยี่หอ) 
9 

(19.6) 
33 

(31.7) 
40 

(26.0) 
16 

(39.0) 
19 

(34.5) 
117 

(29.3) 
ความปลอดภยัใน
การทํางาน 

10 
(21.7) 

5 
(4.8) 

25 
(16.2) 

4 
(9.8) 

7 
(12.7) 

51 
(12.8) 

ความงายในการ
ใชงาน 

10 
(21.7) 

3 
(2.9) 

6 
(3.9) 

4 
(9.8) 

12 
(21.8) 

35 
(8.8) 

คุณสมบัติใชงาน
ไดหลากหลาย 

8 
(17.4) 

7 
(6.7) 

9 
(5.8) 

6 
(14.6) 

17 
(30.9) 

47 
(11.8) 
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หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

จากตาราง 4.91 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท 
คุณสมบัติท่ีใชพิจารณาเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ราคา รอยละ 
60.9 รองลงมา ไดแก ความคงทน รอยละ 56.5 ประโยชนใชสอย รอยละ 47.8 รูปราง รอยละ 30.4 
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย รอยละ 26.1 ความปลอดภัยในการทํางาน และความงายในการใชงาน รอยละ 
21.7 เทากัน ตราสินคา(ยี่หอ) รอยละ 19.6 คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 17.4 และสี รอยละ 
13.0 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ประโยชนใชสอย รอยละ 76.0 
รองลงมา ไดแก ความคงทน รอยละ 66.3 ราคา รอยละ 62.5 รูปราง รอยละ 58.7 เทคโนโลยีท่ีทันสมัย 
รอยละ 48.1 ตราสินคา(ยี่หอ) รอยละ 31.7 สี และคุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 6.7 เทากัน 
ความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 4.8 และความงายในการใชงาน รอยละ 2.9 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ประโยชนใชสอย รอยละ 79.2 
รองลงมา ไดแก ความคงทน รอยละ 77.3 ราคา รอยละ 61.7 รูปราง รอยละ 57.8 เทคโนโลยีท่ีทันสมัย 
รอยละ 47.4 ตราสินคา(ยี่หอ) รอยละ 26.0 ความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 16.2 สี รอยละ 6.5 
คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย 9 คน รอยละ 5.8 และความงายในการใชงาน 6 คน รอยละ 3.9 
ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ประโยชนใชสอย รอยละ 78.0 
รองลงมา ไดแก ราคา รอยละ 68.3 ความคงทน รอยละ 56.1 รูปราง รอยละ 34.1 เทคโนโลยีท่ีทันสมัย 
และคุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 14.6 สี ความปลอดภัยในการทํางาน และความงายในการ
ใชงาน รอยละ 9.8 เทากัน ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ราคา รอยละ 58.2 รองลงมา 
ไดแก ประโยชนใชสอย เทคโนโลยีท่ีทันสมัย และความคงทน รอยละ 54.5 เทากนั รูปราง รอยละ 38.2 
ตราสินคา(ยี่หอ) รอยละ 34.5 คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 30.9 ความงายในการใชงาน รอย
ละ 21.8 ความปลอดภัยในการทํางาน รอยละ 12.7 และสี รอยละ 7.3 เทากัน ตามลําดับ  
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ตาราง 4.92  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม คุณสมบัติในการพิจารณาเลือกซ้ือท่ีให
ความสําคัญมากท่ีสุด จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายได 
ตํ่ากวา 

10,001บาท 
N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาเลือกซื้อท่ีให
ความสําคัญมากท่ีสุด 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

รูปราง 2 4 3 0 4 13 
  (4.3) (3.8) (1.9) (0.0) (7.3) (3.3) 

12 33 34 13 6 98 ประโยชนใชสอย 
(26.1) (31.7) (22.1) (31.7) (10.9) (24.5) 

4 14 21 0 9 48 เทคโนโลยีที่
ทันสมัย (8.7) (13.5) (13.6) (0.0) (16.4) (12.0) 

12 24 40 5 5 86 ความคงทน 
  (26.1) (23.1) (26.0) (12.2) (9.1) (21.5) 
ราคา 10 23 35 5 11 84 
 (21.7) (22.1) (22.7) (12.2) (20.0) (21.0) 
ตราสินคา (ยี่หอ) 0 4 17 16 13 50 
  (0.0) (3.8) (11.0) (39.0) (23.6) (12.5) 

0 0 0 2 0 2 ความปลอดภัยใน
การทํางาน (0.0) (0.0) (0.0) (4.9) (0.0) (0.5) 
ความงายในการใช
งาน 

2 
(4.3) 

0 
(0.0) 

2 
(1.3) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

4 
(1.0) 

4 2 2 0 7 15 คุณสมบัติใชงานได
หลากหลาย (8.7) (1.9) (1.3) (0.0) (12.7) (3.8) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
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จากตาราง 4.92 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท คุณสมบัติท่ี
ใชพิจารณาท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุดในการเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด 
คือ ประโยชนใชสอย และความคงทน รอยละ 26.1 เทากัน รองลงมา ไดแก ราคา รอยละ 21.7 
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย และคุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 8.7 เทากัน รูปราง และความงายใน
การใชงาน รอยละ 4.3 เทากัน ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุดในการเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด 
คือ ประโยชนใชสอย รอยละ 31.7 รองลงมา ไดแก ความคงทน รอยละ 23.1 ราคา รอยละ 22.1 
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย รอยละ 13.5 รูปราง และตราสินคา(ยี่หอ) รอยละ 3.8  และความงายในการใชงาน 
รอยละ 1.9 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุดในการเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด 
คือ ความคงทน รอยละ 26.0 รองลงมา ไดแก ราคา รอยละ 22.7 ประโยชนใชสอย รอยละ 22.1 
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย รอยละ 13.6 ตราสินคา(ยี่หอ) รอยละ 11.0 รูปราง รอยละ 1.9 ความปลอดภัยใน
การใชงาน และคุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 1.3 เทากัน ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุดในการเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด 
คือ ตราสินคา(ยี่หอ) รอยละ 39.0 รองลงมา ไดแก ประโยชนใชสอย รอยละ 31.7 ความคงทน และราคา 
รอยละ 12.2 เทากัน และคุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 4.9 ตามลําดับ  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป คุณสมบัติท่ีใช
พิจารณาท่ีใหความสําคัญมากท่ีสุดในการเลือกซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด 
คือ ตราสินคา(ยี่หอ) รอยละ 23.6 รองลงมา ไดแก ราคา รอยละ 20.0 เทคโนโลยีท่ีทันสมัย รอยละ 16.4 
คุณสมบัติใชงานไดหลากหลาย รอยละ 12.7 ประโยชนใชสอย รอยละ 10.9 ความคงทน รอยละ 9.1 
และรูปราง รอยละ 7.3 ตามลําดับ   

 
 
 
 
 
 



  
89 

ตาราง 4.93  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

สื่อโฆษณาท่ีมีอิทธิพล
ตอการตัดสินใจซื้อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

 9 27 53 10 4 103 
 ใบปลิว (19.6) (26.0) (34.5) (24.4) (7.3) (25.7) 

0 3 0 0 0 3 คัดเอาท (แผนปาย
โฆษณาขนาดใหญ) (0.0) (2.9) (0.0) (0.0) (0.0) (0.7) 

0 0 2 0 0 2  
รถโฆษณา (0.0) (0.0) (1.3) (0.0) (0.0) (0.5) 

9 16 10 9 5 49  
หนังสือพิมพ (19.6) (15.4) (6.5) (21.9) (9.1) (12.3) 

2 5 4 0 0 11  
สปอตโฆษณาทาง
วิทยุ 

(4.3) (4.8) (2.6) (0.0) (0.0) (2.8) 

12 26 31 12 21 102  
โทรทัศน (26.1) (25.0) (20.1) (29.3) (38.2) (25.5) 

2 4 15 6 13 40  
พนักงานขายหนาราน (4.3) (3.8) (9.7) (14.6) (23.6) (10.0) 

12 23 35 4 8 82 แค็ตตาลอคแจกตาม
บาน/สํานักงาน (26.1) (22.1) (22.7) (9.8) (14.5) (20.5) 

0 0 4 0 4 8  
อื่น ๆ (0.0) (0.0) (2.6) (0.0) (7.3) (2.0) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
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 จากตาราง 4.93 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท
ส่ือโฆษณาท่ีมีอิทธิพลตอการตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ โทรทัศน 
และแค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน รอยละ 26.1 เทากัน รองลงมา ไดแก ใบปลิว และ
หนังสือพิมพ รอยละ 19.6 เทากัน สปอตโฆษณาทางวิทยุ และพนักงานขายหนาราน รอยละ 4.3 
เทากัน ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท ส่ือโฆษณาท่ีมี
อิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ใบปลิว รอยละ 26.0 
รองลงมา ไดแก โทรทัศน รอยละ 25.0 แค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน  รอยละ  22.1 
หนังสือพิมพ รอยละ 15.4 สปอตโฆษณาทางวิทยุ รอยละ 4.8 พนักงานขายหนาราน รอยละ 3.8 
และคัดเอาท(แผนปายโฆษณาขนาดใหญ) รอยละ 2.9 ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาทส่ือโฆษณาท่ีมี
อิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ใบปลิว รอยละ 34.5 
รองลงมา ไดแก แค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน รอยละ 22.7 โทรทัศน รอยละ 20.1 พนักงาน
ขายหนาราน รอยละ 9.7 หนังสือพิมพ รอยละ 6.5 สปอตโฆษณาทางวิทยุ และอ่ืนๆอินเตอรเนท 
รอยละ 2.6 เทากัน และรถโฆษณา รอยละ 1.3 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาทส่ือโฆษณาท่ีมี
อิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ โทรทัศน รอยละ 29.3 
รองลงมา ไดแก ใบปลิว รอยละ 24.4 หนังสือพิมพ รอยละ 21.9 พนักงานขายหนาราน รอยละ 14.6 
และแค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน รอยละ 2.6 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป ส่ือโฆษณาท่ีมี
อิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ โทรทัศน รอยละ 38.2 
รองลงมา ไดแก พนักงานขายหนาราน รอยละ 23.6 แค็ตตาลอคแจกตามบาน/สํานักงาน รอยละ 
14.5 หนังสือพิมพ รอยละ 9.1 ใบปลิว และอ่ืนๆอินเตอรเนท รอยละ 7.3 เทากัน ตามลําดับ 
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ตาราง  4.94  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ผู ท่ี มีอิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

ผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซื้อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=400  

 4 2 0 0 7 13 
 เพ่ือน (8.7) (1.9) (0.0) (0.0) (12.7) (3.2) 

12 15 39 12 19 97 
สามี/ภรรยา/ แฟน/บุตร (26.1) (14.4) (25.3) (29.3) (34.5) (24.2) 
 0 0 2 2 2 6 
 ญาติพ่ีนอง (0.0) (0.0) (1.3) (4.9) (3.6) (1.5) 

0 3 0 0 0 3 
พนักงานขาย (0.0) (2.9) (0.0) (0.0) (0.0) (0.8) 

30 82 113 27 27 279 
ตัดสินใจดวยตนเอง (65.2) (78.9) (73.4) (65.8) (49.2) (69.8) 
 0 2 0 0 0 2 
 อื่น ๆ (0.0) (1.9) (0.0) (0.0) (0.0) (0.5) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) 
(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0

) 
 
จากตาราง 4.94 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท ผูท่ีมี

อิทธิพลตอการตัดสินใจซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง รอย
ละ 65.2 รองลงมา ไดแก สามี/ภรรยา/แฟน/บุตร รอยละ 26.1 และเพื่อน รอยละ 8.7 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท ผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง รอยละ 78.9 
รองลงมา ไดแก สามี/ภรรยา/แฟน/บุตร รอยละ 14.4 พนักงานขาย รอยละ 2.9 เพื่อน และ อ่ืนๆบิดา 
มารดา รอยละ 1.9 เทากัน ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท ผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง รอยละ 73.4 
รองลงมา ไดแก สามี/ภรรยา/แฟน/บุตร รอยละ 25.3 และญาติพี่นอง รอยละ 1.3 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท ผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง รอยละ 65.8 
รองลงมา ไดแก สามี/ภรรยา/แฟน/บุตร รอยละ 29.3 และญาติพี่นอง รอยละ 4.9 ตามลําดับ 

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป ผูท่ีมีอิทธิพลตอการ
ตัดสินใจซื้อเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ตัดสินใจดวยตัวเอง รอยละ 49.2 
รองลงมา ไดแก สามี/ภรรยา/แฟน/บุตร รอยละ 34.5 เพื่อน รอยละ 12.7 และญาติพี่นอง รอยละ 3.6 
ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.95  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม วันท่ีนิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ
เสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 
  

รายได 
ตํ่ากวา 

10,001บาท 
N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

วันท่ีนิยมไปซื้อ
เคร่ืองใชไฟฟา 

กลุมภาพและเสียง 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400  

0 0 2 0 0 2 
วันจนัทร-วันพฤหัสบด ี (0.0) (0.0) (1.3) (0.0) (0.0) (0.5) 

0 2 13 0 0 15  

วันศุกร (0.0) (1.9) (8.4) (0.0) (0.0) (3.8) 

 6 35 32 20 15 108 

 วันเสาร (13.0) (33.7) (20.8) (48.8) (27.3) (27.0) 

6 27 42 2 6 83  

วันอาทิตย (13.0) (26.0) (27.3) (4.9) (10.9) (20.7) 

34 40 65 19 34 192 
ไมแนนอน (74.0) (38.4) (42.2) (46.3) (61.8) (48.0) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
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จากตาราง 4.95 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท วันท่ี
นิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 74.0 รองลงมา ไดแก 
วันเสาร และวันอาทิตย รอยละ 13.0 เทากัน  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท วันท่ีนิยมไป
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 38.4 รองลงมา ไดแก วันเสาร 
รอยละ 33.7 วันอาทิตย รอยละ 26.0 และวันศุกร รอยละ 1.9 ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท วันท่ีนิยมไป
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 42.2 รองลงมา ไดแก วัน
อาทิตย รอยละ 27.3 วันเสาร รอยละ 20.8 และวันศุกร รอยละ 8.4 และ วันจันทร-วันพฤหัสบดี รอย
ละ 1.3 ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท วันท่ีนิยมไป
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ วันเสาร รอยละ 48.8 รองลงมา ไดแก ไมแนนอน 
รอยละ 46.3 และวันอาทิตย รอยละ 4.9 ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป วันท่ีนิยมไปซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 61.8 รองลงมา ไดแก วันเสาร  
รอยละ 27.3 และอาทิตย รอยละ 10.9 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.96 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม โอกาสในการเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 

 
รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

โอกาสในการเลือก
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

วันหยุดนักขัตฤกษ 
4 

(8.7) 
40 

(38.5) 
81 

(52.6) 
15 

(36.6) 
13 

(23.6) 
153 

(38.3) 
เงินเดือนออก (ตน
เดือน/ปลายเดอืน) 

25 
(54.3) 

51 
(49.0) 

64 
(41.6) 

16 
(39.0) 

14 
(25.5) 

170 
(42.5) 

โอกาสพิเศษ/เทศกาล
วันสําคัญ 

21 
(45.7) 

9 
(8.7) 

14 
(9.1) 

4 
(9.8) 

9 
(16.4) 

57 
(14.3) 

อ่ืนๆ ไดแก เม่ือ
ตองการ ตามความ
จําเปนและเหมาะสม
และแลวแตโอกาส 

0 
(0.0) 

4 
(3.8) 

3 
(1.9) 

6 
(14.6) 

21 
(38.2) 

34 
(8.5) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

  
จากตาราง 4.96 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท โอกาส

ในการเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) 
รอยละ 54.3 รองลงมา ไดแก โอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ รอยละ 45.7 และ วันหยุดนักขัตฤกษ 
รอยละ 8.7 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท โอกาสในการ
เลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) รอยละ 
49.0 รองลงมา ไดแก วันหยุดนักขัตฤกษ รอยละ 38.5โอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ รอยละ 8.7 
และอ่ืนๆ ไดแก เม่ือตองการ ตามความจําเปนและเหมาะสมและแลวแตโอกาส รอยละ 3.8 
ตามลําดับ 
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พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท โอกาสในการ
เลือกซ้ือเครื่องใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ วันหยุดนักขัตฤกษ รอยละ 52.6 รองลงมา 
ไดแก เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) รอยละ 41.6 โอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ รอยละ 9.1 
และอ่ืนๆ ไดแก เม่ือตองการ ตามความจําเปนและเหมาะสมและแลวแตโอกาส รอยละ 1.9 
ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท โอกาสในการ
เลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) รอยละ 
39.0 รองลงมา ไดแก วันหยุดนักขัตฤกษ รอยละ 36.6 ไอ่ืนๆดแก เม่ือตองการ ตามความจําเปนและ
เหมาะสมและแลวแตโอกาส รอยละ 14.6 และโอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ รอยละ 9.8 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป โอกาสในการ
เลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไอ่ืนๆไดแก เม่ือตองการ ตามความจําเปน
และเหมาะสมและแลวแตโอกาส รอยละ 38.2 รองลงมา ไดแก เงินเดือนออก (ตนเดือน/ปลายเดือน) 
รอยละ 25.5 วันหยุดนักขัตฤกษ รอยละ 23.6 และโอกาสพิเศษ/เทศกาลวันสําคัญ รอยละ 16.4 
ตามลําดับ 
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ตาราง 4.97 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ชวงเวลาท่ีนิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

ชวงเวลาท่ีนิยมไปซื้อ
เคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียง 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

5 5 4 3 5 22 
9.00-12.00 น. (10.9) (4.8) (2.6) (7.3) (9.1) (5.5) 

2 3 2 2 0 9 
12.01-13.00 น. (4.3) (2.9) (1.3) (4.9) (0.0) (2.3) 
 8 34 50 9 13 114 
 13.01-17.00 น. (17.4) (32.7) (32.5) (22.0) (23.6) (28.5) 

6 13 27 8 11 65 
17.01-20.00 น. (13.0) (12.5) (17.5) (19.5) (20.0) (16.2) 

25 45 71 19 26 186 
ไมแนนอน (54.4) (43.3) (46.1) (46.3) (47.3) (46.5) 

0 4 0 0 0 4 
อื่นๆ (0.0) (3.8) (0.0) (0.0) (0.0) (1.0) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.97 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี

ชวงเวลาท่ีนิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 54.4 
รองลงมา ไดแก 13.01-17.00 น. รอยละ 17.4 17.01-20.00 น. รอยละ 13.0 9.00-12.00 น. รอยละ 
10.9  และ 12.01-13.00 น. รอยละ 4.3 ตามลําดบั 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีชวงเวลาท่ี
นิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 43.3 รองลงมา ไดแก 
13.01-17.00 น. รอยละ 32.7 17.01-20.00 น. รอยละ 12.5 9.00-12.00 น. รอยละ 4.8  อ่ืนๆ แลวแต
สะดวก รอยละ 3.8 และ 12.01-13.00 น. รอยละ 2.9 ตามลําดับ 
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พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีชวงเวลาท่ี
นิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 46.1 รองลงมา ไดแก 
13.01-17.00 น. รอยละ 32.5 17.01-20.00 น. รอยละ 17.5 9.00-12.00 น. รอยละ 2.6  และ 12.01-
13.00 น. รอยละ 1.3 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีชวงเวลาท่ี
นิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 46.3 รองลงมา ไดแก 
13.01-17.00 น. รอยละ 22.0 17.01-20.00 น. รอยละ 19.5 9.00-12.00 น. รอยละ 7.3  และ 12.01-
13.00 น. รอยละ 4.9 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีชวงเวลาท่ี
นิยมไปซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงมากท่ีสุด คือ ไมแนนอน รอยละ 47.3 รองลงมา ไดแก 
13.01-17.00 น. รอยละ 23.6 17.01-20.00 น. รอยละ 20.0 และ 9.00-12.00 น. รอยละ 9.1 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.98 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ความถ่ีในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและ
เสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 
  

รายได 
ตํ่ากวา 

10,001บาท 
N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

ความถ่ีในการซื้อ
เคร่ืองใชไฟฟา 

กลุมภาพและเสียง 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

19 52 78 10 10 169 
1 คร้ัง / ป (41.3) (50.0) (50.6) (24.4) (18.2) (42.2) 

6 6 12 7 5 36 
2 คร้ัง / ป (13.0) (5.8) (7.8) (17.1) (9.1) (9.0) 
 0 0 2 2 0 4 

 3 คร้ัง / ป (0.0) (0.0) (1.3) (4.9) (0.0) (1.0) 

0 4 0 0 2 6 

4 คร้ัง / ป (0.0) (3.8) (0.0) (0.0) (3.6) (1.5) 

10 42 62 22 32 168 2 ปซ้ือคร้ังหนึง่
หรือนานกวานั้น (21.8) (40.4) (40.3) (53.6) (58.2) (42.0) 

11 0 0 0 6 17 

อ่ืน ๆ (23.9) (0.0) (0.0) (0.0) (10.9) (4.3) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 

 
จากตาราง 4.98 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี

ความถี่ในการซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ 1 คร้ัง/ป รอยละ 41.3 รองลงมา 
ไดแก อ่ืนๆไมแนนอน รอยละ 23.9 2 ปซ้ือคร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น รอยละ 21.8 และ 2คร้ัง/ป รอย
ละ 13.0 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีความถ่ีใน
การซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ 1 คร้ัง/ป รอยละ 50.0 รองลงมา ไดแก 2 ปซ้ือ
คร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น รอยละ 40.4 2คร้ัง/ป รอยละ 5.8  และ 4 คร้ัง/ป รอยละ 3.8 ตามลําดับ 
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พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีความถ่ีใน
การซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ 1 คร้ัง/ป รอยละ 50.6 รองลงมา ไดแก 2 ปซ้ือ
คร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น รอยละ 40.3 2คร้ัง/ป รอยละ 7.8  และ 3 คร้ัง/ป รอยละ 1.3 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีความถ่ีใน
การซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ 2 ปซ้ือคร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น รอยละ 53.7 
รองลงมา ไดแก 1 คร้ัง/ป รอยละ 24.4 2คร้ัง/ป รอยละ 17.1  และ 3 คร้ัง/ป รอยละ 4.9 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีความถ่ีในการ
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ 2 ปซ้ือคร้ังหนึ่งหรือนานกวานั้น รอยละ 58.2 
รองลงมา ไดแก 1 คร้ัง/ป รอยละ 18.2 อ่ืนๆ ไมแนนอน รอยละ 10.9 2คร้ัง/ป รอยละ 9.1  และ 4 
คร้ัง/ป รอยละ 3.6 ตามลําดับ 
 
ตาราง 4.99 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม เหตุผลท่ีทําใหเขาไปเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียงในราน จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายได 
ตํ่ากวา 

10,001บาท 
N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

เหตุผลท่ีทําให
เขาไปซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและ

เสียง 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

พื้นท่ีกวางขวาง 
สะดวกสบาย 

16 
(34.8) 

70 
(67.3) 

117 
(76.0) 

19 
(46.3) 

20 
(36.4) 

242 
(60.5) 

ราคาถูก 
16 

(34.8) 
32 

(30.8) 
64 

(41.6) 
9 

(22.0) 
14 

(25.5) 
135 

(33.8) 
ราคาเหมาะสม
กับคุณภาพ 

31 
(67.4) 

60 
(57.7) 

105 
(68.2) 

22 
(53.7) 

30 
(54.5) 

248 
(33.8) 

มีพนักงานชวย
แนะนําสินคา 

8 
(17.4) 

20 
(19.2) 

55 
(35.7) 

14 
(34.1) 

14 
(25.5) 

111 
(27.8) 
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ตาราง 4.99 (ตอ) 
รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

เหตุผลท่ีทําใหเขา
ไปซ้ือสินคา
เคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและ

เสียง 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

มีบริการขนสงและ
ติดต้ัง 

22 
(47.8) 

42 
(40.4) 

93 
(60.4) 

23 
(56.1) 

20 
(36.4) 

200 
(27.8) 

มีบริการผอนชําระ
รายเดือน 

12 
(4.3) 

25 
(24.0) 

45 
(29.2) 

2 
(4.9) 

14 
(25.5) 

98 
(24.5) 

มีการจัดสงเสริม
การขาย (ลดราคา) 

22 
(47.8) 

45 
(43.3) 

81 
(52.6) 

21 
(51.2) 

17 
(30.9) 

186 
(46.5) 

มีการจัดเหตุการณ
พิเศษ เชน การ
เปดตัวสินคา 

2 
(4.3) 

3 
(2.9) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

11 
(20.0) 

16 
(4.0) 

มีการรับประกัน
และบริการหลัง
การขาย 

29 
(63.0) 

24 
(23.1) 

72 
(46.8) 

11 
(26.8) 

36 
(65.5) 

172 
(43.0) 

มีสินคาหลากหลาย
ใหเลือกไดมากท้ัง
แบบและชนิด 

20 
(43.5) 

18 
(17.3) 

37 
(24.0) 

13 
(31.7) 

31 
(56.4) 

119 
(29.8) 

เปนรานคาท่ีเปน
ตัวแทนจําหนาย 
และไววางใจได 

18 
(39.1) 

16 
(15.4) 

21 
(13.6) 

8 
(19.5) 

20 
(36.4) 

83 
(20.8) 

เปนลูกคาประจํา  
7 

(15.2) 
2 

(1.9) 
5 

(3.2) 
0 

(0.0) 
4 

(7.3) 
18 

(4.5) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 
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จากตาราง 4.99 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี
เหตุผลท่ีทําใหเขาไปเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในรานคา มากท่ีสุด คือ ราคาเหมาะสม
กับคุณภาพ รอยละ 67.4 รองลงมา ไดแก มีการรับประกันและบริการหลังการขาย รอยละ 63.0 มี
บริการขนสงและติดต้ัง และมีการจัดสงเสริมการขาย(ลดราคา) รอยละ 47.8 เทากัน มีสินคา
หลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด รอยละ 43.2 เปนรานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนายและ
ไววางใจได รอยละ 39.1 พื้นท่ีกวางขวางสะดวกสบาย และราคาถูก รอยละ 34.8 เทากัน มีบริการ
ผอนชําระรายเดือน รอยละ 26.1 มีพนักงานชวยแนะนําสินคา รอยละ 17.4 เปนลูกคาประจํา รอยละ 
15.2 และ มีการจัดเหตุการณพิเศษ เชน การเปดตัวสินคา รอยละ 4.3 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีเหตุผลท่ีทํา
ใหเขาไปเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในรานคา มากท่ีสุด คือ พื้นท่ีกวางขวาง
สะดวกสบาย รอยละ 67.3 รองลงมา ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ รอยละ 57.7  มีการจัด
สงเสริมการขาย(ลดราคา) รอยละ 43.3 มีบริการขนสงและติดต้ัง รอยละ 40.4 ราคาถูก รอยละ 30.8 
มีบริการผอนชําระรายเดือน รอยละ 24.0 มีการรับประกันและบริการหลังการขาย รอยละ 23.1 มี
พนักงานชวยแนะนําสินคา รอยละ 19.2 มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด รอยละ 
17.3 เปนรานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนายและไววางใจได รอยละ 15.4  มีการจัดเหตุการณพิเศษ เชน 
การเปดตัวสินคา รอยละ 2.9 และ เปนลูกคาประจํา รอยละ 1.9 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีเหตุผลท่ีทํา
ใหเขาไปเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในรานคา มากท่ีสุด คือ พื้นท่ีกวางขวาง
สะดวกสบาย รอยละ 76.0 รองลงมา ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ รอยละ 68.2  มีบริการขนสง
และติดต้ัง รอยละ 60.4 มีการจัดสงเสริมการขาย(ลดราคา) รอยละ 52.6 มีการรับประกันและบริการ
หลังการขาย รอยละ 46.8 ราคาถูก รอยละ 41.6 มีพนักงานชวยแนะนําสินคา รอยละ 35.7 มีบริการ
ผอนชําระรายเดือน รอยละ 29.2 มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด รอยละ 24.0 
เปนรานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนายและไววางใจได รอยละ 13.6  และ เปนลูกคาประจํา รอยละ 3.2 
ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีเหตุผลท่ีทํา
ใหเขาไปเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในรานคา มากท่ีสุด คือ มีบริการขนสงและติดต้ัง 
รอยละ 56.1 รองลงมา ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ รอยละ 53.7 มีการจัดสงเสริมการขาย(ลด
ราคา) รอยละ 51.2 พื้นท่ีกวางขวางสะดวกสบาย รอยละ 46.3 มีพนักงานชวยแนะนําสินคา รอยละ 
34.1 มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด รอยละ 31.7 มีการรับประกันและบริการ
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หลังการขาย รอยละ 26.8 ราคาถูก รอยละ 22.0 เปนรานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนายและไววางใจได 
รอยละ 19.5  และ มีการผอนชําระรายเดือน รอยละ 4.9 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีเหตุผลท่ีทําให
เขาไปเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียงในรานคา มากท่ีสุด คือ มีการรับประกันและบริการ
หลังการขาย รอยละ 65.5 รองลงมา ไดแก มีสินคาหลากหลายใหเลือกไดมากท้ังแบบและชนิด รอย
ละ 56.4 ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ รอยละ 54.5  พื้นท่ีกวางขวางสะดวกสบาย มีบริการขนสงและ
ติดต้ัง และเปนรานคาท่ีเปนตัวแทนจําหนายและไววางใจได รอยละ 36.4 เทากัน มีการจัดสงเสริม
การขาย(ลดราคา) รอยละ 30.9 ราคาถูก มีพนักงานชวยแนะนําสินคา และมีบริการผอนชําระราย
เดือน รอยละ 25.5 มีการจัดเหตุการณพิเศษ เชนการเปดตัวสินคา รอยละ 20.0  และ เปนลูกคา
ประจํา รอยละ 7.3 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.100 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม สถานท่ีท่ีเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพ
และเสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

สถานท่ีท่ีเลือกซื้อ
เคร่ืองใชไฟฟา 

กลุมภาพและเสียง 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

4 4 0 5 11 24 รานคาปลีก
เครื่องใชไฟฟา (8.7) (3.8) (0.0) (12.2) (20.0) (6.0) 

10 36 74 11 20 151 
หางสรรพสินคา (21.7) (34.6) (48.1) (26.8) (36.4) (37.8) 
 19 25 39 19 16 118 
 ตัวแทนโดยตรง (41.3) (24.1) (25.3) (46.3) (29.1) (29.5) 

13 39 41 2 5 100 หางดิสเคาต สโตร เชน 
บิ๊กซี โลตัส คารฟูร (28.3) (37.5) (26.6) (4.9) (9.1) (25.0) 

0 0 0 4 3 7 
อื่นๆ (0.0) (0.0) (0.0) (9.8) (5.4) (1.7) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
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จากตาราง 4.100 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท 

สถานท่ีท่ีเลือกซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากที่สุด คือ ตัวแทนโดยตรง รอยละ 41.3 
รองลงมา ไดแก หางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร รอยละ 28.3 หางสรรพสินคา รอยละ 
21.7  และรานคาปลีกเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 8.7 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท สถานท่ีท่ีเลือก
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ หางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร รอย
ละ 37.5 รองลงมา ไดแก หางสรรพสินคา รอยละ 34.6 ตัวแทนโดยตรง รอยละ 24.1 และรานคา
ปลีกเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 3.8 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท สถานท่ีท่ีเลือก
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ หางสรรพสินคา รอยละ 48.1 รองลงมา ไดแก  
หางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร รอยละ 26.6 และตัวแทนโดยตรง รอยละ 25.3 
ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท สถานท่ีท่ีเลือก
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ ตัวแทนโดยตรง รอยละ 46.3 รองลงมา คือ 
หางสรรพสินคา รอยละ 26.8 รานคาปลีกเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 12.2 อ่ืนๆอินเตอรเนท รอยละ 9.8 
และหางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร รอยละ 4.9 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป สถานท่ีท่ีเลือก
ซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ หางสรรพสินคา รอยละ 36.4 รองลงมา คือ 
ตัวแทนโดยตรง รอยละ 29.1 รานคาปลีกเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 20.0 หางดิสเคาต สโตร เชน บ๊ิกซี 
โลตัส คารฟูร รอยละ 9.1 และอ่ืนๆอินเตอรเนท รอยละ 5.4 และ ตามลําดับ 
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ตาราง 4.101  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การศกึษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามรายไดตอเดอืน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

การศึกษาขอมูลกอน
การตัดสินใจซื้อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

36 69 92 24 49 270 
มี (78.3) (66.3) (59.7) (58.5) (89.1) (67.5) 

10 35 62 17 6 130 

ไมมี (21.7) (33.7) (40.3) (41.5) (10.9) (32.5) 
46 104 154 41 55 400 

รวม 
(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 

 

จากตาราง 4.101 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี
การศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 78.3 ไมมีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 
21.7 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีการศึกษา
ขอมูลกอนการตดัสินใจซ้ือ รอยละ 66.3 ไมมีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 33.7   

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีการศึกษา
ขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 59.7 ไมมีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 40.3   

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีการศึกษา
ขอมูลกอนการตดัสินใจซ้ือ รอยละ 58.5 ไมมีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 41.5   

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีการศึกษา
ขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 89.1 ไมมีการศึกษาขอมูลกอนการตัดสินใจซ้ือ รอยละ 10.9   
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ตาราง 4.102  จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การคนหาขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟา
กลุมภาพและเสียง จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายได 
ตํ่ากวา 

 10,001บาท 
N =36 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =69 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =92 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =24 

มากกวา 
25,000บาท 

N =49 

 

แหลงขอมูล 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=270 

โทรทัศน 4 
(11.1) 

4 
(5.8) 

18 
(19.6) 

0 
(0.0) 

6 
(12.2) 

32 
(11.9) 

วิทย ุ 2 
(5.6) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.7) 

อินเทอรเน็ต 12 
(33.3) 

21 
(30.4) 

26 
(28.3) 

8 
(33.3) 

26 
(53.1) 

93 
(34.4) 

นิตยสาร 
หนังสือพิมพ หรือ
วารสารตางๆ 

14 
(38.9) 

15 
(21.7) 

22 
(23.9) 

4 
(16.7) 

8 
(16.3) 

63 
(23.3) 

แผนพับ ใบปลิว 12 
(33.3) 

55 
(79.7) 

68 
(73.9) 

21 
(87.5) 

16 
(32.7) 

172 
(63.7) 

เพื่อน / คนรูจกั / 
ญาติ พี่นอง 

12 
(33.3) 

27 
(39.1) 

41 
(44.6) 

9 
(37.5) 

10 
(20.4) 

99 
(36.7) 

บุคคลใน
ครอบครัว 

5 
(13.9) 

27 
(39.1) 

45 
(48.9) 

2 
(8.3) 

4 
(8.2) 

83 
(30.7) 

พนักงานขาย 14 
(38.9) 

13 
(18.8) 

13 
(14.1) 

8 
(33.3) 

7 
(14.3) 

55 
(20.4) 

รานจําหนาย
เคร่ืองใชไฟฟา 

9 
(25.0) 

5 
(7.2) 

9 
(9.8) 

7 
(29.2) 

12 
(24.5) 

42 
(15.6) 
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ตาราง 4.102  (ตอ) 
รายได 

ตํ่ากวา 
 10,001บาท 

N =36 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =69 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =92 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =24 

มากกวา 
25,000บาท 

N =49 

 

แหลงขอมูล 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=270 

ราน Hyper 
Market เชน บ๊ิกซี 
โลตัส คารฟูร และ
หางสรรพสินคา 
ตางๆ 

7 
(19.4) 

5 
(7.2) 

2 
(2.2) 

0 
(0.0) 

12 
(24.5) 

26 
(9.6) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตาราง 4.102 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท แหลง

ท่ีใชคนหาขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือ
วารสารตางๆ และพนักงานขาย รอยละ 38.9 เทากัน รองลงมา ไดแก อินเทอรเน็ต แผนพับ ใบปลิว 
และเพื่อน/คนรูจัก/ญาติ พี่นอง รอยละ 33.3 รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 25.0 ราน Hyper 
Market เชน บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร และหางสรรพสินคา ตางๆ รอยละ 19.4 บุคคลในครอบครัว รอย
ละ 13.9 โทรทัศน รอยละ 11.1 และวิทยุ รอยละ 5.6 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท แหลงท่ีใช
คนหาขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ แผนพับ ใบปลิว รอยละ 79.7 
รองลงมา ไดแก  เพื่อน/คนรูจัก/ญาติ  พี่นอง  และบุคคลในครอบครัว  รอยละ  39.1 เทากัน  
อินเทอรเน็ต รอยละ 30.4 นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตางๆ รอยละ 21.7 พนักงานขาย รอยละ 
18.8 รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา และราน Hyper Market เชน บิ๊กซี โลตัส คารฟูร และ
หางสรรพสินคา ตางๆ รอยละ 7.2 เทากัน และโทรทัศน รอยละ 5.8 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท แหลงท่ีใช
คนหาขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ แผนพับ ใบปลิว รอยละ 73.9 
รองลงมา ไดแก บุคคลในครอบครัว รอยละ 48.9 เพื่อน/คนรูจัก/ญาติ พี่นอง รอยละ 44.6 
อินเทอรเน็ต รอยละ 28.3 นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตางๆ รอยละ 23.9  โทรทัศน รอยละ 
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19.6 พนักงานขาย รอยละ 14.1 รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 9.8 และราน Hyper Market เชน 
บ๊ิกซี โลตัส คารฟูร และหางสรรพสินคา ตางๆ รอยละ 2.2 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท แหลงท่ีใช
คนหาขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ แผนพับ ใบปลิว รอยละ 87.5 
รองลงมา ไดแก เพื่อน/คนรูจัก/ญาติ พี่นอง รอยละ 37.5 อินเทอรเน็ต และพนักงานขาย รอยละ 33.3 
เทากัน รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา รอยละ 29.2 นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตางๆ รอยละ 
16.7 และบุคคลในครอบครัว รอยละ 8.3 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมกกวา 25,000 บาทข้ึนไป แหลงท่ีใชคนหา
ขอมูลเกี่ยวกับเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มากท่ีสุด คือ อินเทอรเน็ต รอยละ 53.1  รองลงมา 
ไดแก แผนพับ ใบปลิว รอยละ 32.7 รานจําหนายเคร่ืองใชไฟฟา และราน Hyper Market เชน บ๊ิกซี 
โลตัส คารฟูร และหางสรรพสินคา ตางๆ รอยละ 24.5 เพื่อน/คนรูจัก/ญาติ พี่นอง รอยละ 20.4 
นิตยสาร หนังสือพิมพ หรือวารสารตางๆ รอยละ 16.3 พนักงานขาย รอยละ 14.3 โทรทัศน รอยละ 
12.2 และบุคคลในครอบครัว รอยละ 8.2 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.103 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม วิธีการชําระเงิน จําแนกตามรายไดตอเดือน
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 
วิธีการชําระเงิน 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

31 64 73 24 29 221 
เงินสด  (67.4) (61.5) (47.4) (58.5) (52.7) (55.2) 

15 40 81 17 26 179 
สินเช่ือ (32.6) (38.5) (52.6) (41.5) (47.3) (44.8) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
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จากตาราง 4.103 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี
วิธีการชําระเงินสด คือ เงินสด รอยละ 67.4 สินเช่ือ รอยละ 32.6 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีวิธีการชําระ
เงินสด คือ เงินสด รอยละ 67.4 สินเช่ือ รอยละ 38.5 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีวิธีการชําระ
เงินสด คือ เงินสด รอยละ 47.4 สินเช่ือ รอยละ 52.6 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีวิธีการชําระ
เงินสด คือ เงินสด รอยละ 58.5 สินเช่ือ รอยละ 41.5 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีวิธีการชําระ
เงินสด คือ เงินสด รอยละ 52.7 สินเช่ือ รอยละ 47.3 
 
ตาราง 4.104 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม วิธีการชําระเงินแบบผอนชําระ จําแนกตาม
รายไดตอเดือน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =15 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =40 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =81 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =17 

มากกวา 
25,000บาท 

N =26 

วิธีการชําระเงินแบบ
ผอนชําระ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=179 

4 21 46 14 22 107 
บัตรเครดิตธนาคาร (26.7) (52.5) (56.8) (82.4) (84.6) (59.8) 
สินเช่ือ AEON 7 8 24 0 0 39 
  (46.6) (20.0) (29.6) (0.0) (0.0) (21.8) 

0 11 5 3 2 21 สินเช่ือ FIRST 
CHIOCE (0.0) (27.5) (6.2) (17.6) (7.7) (11.7) 

4 0 6 0 0 10 
สินเช่ือ EASY BUY (26.7) (0.0) (7.4) (0.0) (0.0) (5.6) 

0 0 0 0 2 2 
อื่นๆ (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (7.7) (1.1) 

15 40 81 17 26 179 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
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จากตาราง 4.104 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี
วิธีการชําระแบบผอนชําระ มากท่ีสุด คือ สินเช่ือ AEON รอยละ 46.6 รองลงมา ไดแก บัตรเครดติ และ
สินเช่ือ EASY BUY รอยละ 26.7 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีวิธีการชําระ
เงินแบบผอนชําระ มากท่ีสุด คือ บัตรเครดติธนาคาร รอยละ 52.5 รองลงมา ไดแก สินเช่ือ FIRST 
CHIOCE รอยละ 27.5 และสินเช่ือ AEON รอยละ 20.0 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีวิธีการชําระ
เงินแบบผอนชําระ มากท่ีสุด คือ บัตรเครดติธนาคาร 46 คน รอยละ 56.8 รองลงมาไดแก สินเช่ือ 
AEON  รอยละ 29.6 สินเช่ือ EASY BUY รอยละ 7.4 และ สินเช่ือ FIRST CHIOCE รอยละ 6.2 
ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีวิธีการชําระ
เงินแบบผอนชําระ มากท่ีสุด คือ บัตรเครดติธนาคาร รอยละ 82.4 สินเช่ือ FIRST CHIOCE รอยละ 
17.6 ตามลําดบั 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีวิธีการชําระ
เงินแบบผอนชําระ มากท่ีสุด คือ บัตรเครดติธนาคาร รอยละ 84.6 สินเช่ือ FIRST CHIOCE และอ่ืนๆ 
คือ สหกรณรานคา  รอยละ 7.7 เทากนั ตามลําดับ 
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ตาราง 4.105 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ท่ีใชสินเช่ือมีคาใชจายท่ีตองชําระตอเดือน 
จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =15 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =40 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =81 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =17 

มากกวา 
25,000บาท 

N =26 

มูลคาเงินสินเชื่อท่ีตอง
ชําระตอเดือน 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=179 

6 15 13 0 3 37 
ไมเกิน 1,000 บาท (40.0) (37.5) (16.0) (0.0) (11.5) (20.7) 

3 23 48 12 12 98 
1,001 - 2,000 บาท (20.0) (57.5) (59.3) (70.6) (46.2) (54.7) 

4 2 18 0 6 30 
2,001 - 3,000 บาท (26.7) (5.0) (22.2) (0.0) (23.1) (16.8) 

0 0 0 0 5 5 
3,001 - 4,000 บาท (0.0) (0.0) (0.0) (0.0) (19.2) (2.8) 

0 0 2 2 0 4 
4,001 - 5,000 บาท (0.0) (0.0) (2.5) (11.8) (0.0) (2.2) 

2 0 0 3 0 5 มากกวา 5,000 บาท
ขึ้นไป (13.3) (0.0) (0.0) (17.6) (0.0) (2.8) 

15 40 81 17 26 179 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.105 พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท ท่ีใช

สินเช่ือมีคาใชจายท่ีตองชําระตอเดือน มากท่ีสุดคือ ไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 40.0 รองลงมา ไดแก 
2,001-3,000 บาท รอยละ  26.7 1,000-2,000 บาท รอยละ 20.0 และ มากกวา 5,000 บาทข้ึนไป รอยละ 
13.3 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท ท่ีใชสินเช่ือมี
คาใชจายท่ีตองชําระตอเดือน มากท่ีสุดคือ 1,001-2,000 บาท รอยละ 57.5 รองลงมา ไดแก ไมเกิน 
1,000 บาท รอยละ 37.5 และ 2,001-3,000 บาท รอยละ 5.0 ตามลําดับ 
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พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท ท่ีใชสินเช่ือมี
คาใชจายท่ีตองชําระตอเดือน มากท่ีสุดคือ 1,001-2,000 บาท รอยละ 59.3 รองลงมา ไดแก 2,001-3,000 
บาท รอยละ 22.2 ไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 16.0 และ 4,001-5,000 บาท รอยละ 2.5 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท ท่ีใชสินเช่ือมี
คาใชจายท่ีตองชําระตอเดือน มากท่ีสุดคือ 1,001-2,000 บาท รอยละ 70.6 รองลงมา ไดแก มากกวา 
5,000 บาทข้ึนไป รอยละ 17.6 และ4,001-5,000 บาท รอยละ 11.8 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป ท่ีใชสินเช่ือมี
คาใชจายท่ีตองชําระตอเดือน มากท่ีสุดคือ 1,001-2,000 บาท รอยละ 46.2 รองลงมา ไดแก 2,001-3,000 
บาท รอยละ 23.1 3,001-4,000 บาท รอยละ 19.2 และ ไมเกิน 1,000 บาท รอยละ 11.5 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.106 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม วธีิการจดัการกบัสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุม
ภาพและเสียง เคร่ืองเดิม ภายหลังการซ้ือเคร่ืองใหม จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายได 
ตํ่ากวา 

10,001บาท 
N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

 

วิธีการจัดการกับ
สินคาเดิม 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

ท้ิง 
2 

(4.3) 
0 

(0.0) 
2 

(1.3) 
2 

(4.9) 
2 

(3.6) 
8 

(2.0) 

บริจาค 
4 

(8.7) 
6 

(5.8) 
6 

(3.9) 
6 

(14.6) 
17 

(30.9) 
39 

(9.8) 

เก็บไวสํารองใช 
26 

(56.5) 
90 

(86.5) 
142 

(92.2) 
31 

(75.6) 
32 

(58.2) 
321 

(80.3) 
ขายตอเปนมือ
สอง 

6 
(13.0) 

14 
(13.5) 

19 
(12.3) 

2 
(4.9) 

13 
(23.6) 

54 
(13.5) 

นําไปแลกซ้ือ
ของใหม 

14 
(30.4) 

68 
(65.4) 

105 
(68.2) 

12 
(29.3) 

19 
(34.5) 

218 
(54.5) 

อ่ืนๆ 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
6 

(10.9) 
6 

(1.5) 
หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

  
จากตาราง 4.106 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี

วิธีการจดัการกับสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง เคร่ืองเดิม ภายหลังการซ้ือเคร่ืองใหม มาก
ท่ีสุดคือ เก็บไวใชสํารอง รอยละ 56.5 รองลงมา ไดแก นาํไปแลกซ้ือของใหม รอยละ 30.4 ขายตอเปน
มือสอง รอยละ 13.0 บริจาค รอยละ 8.7 และ ท้ิง รอยละ 4.3 ตามลําดบั  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีวิธีการ
จัดการกับสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง เคร่ืองเดิม ภายหลังการซ้ือเคร่ืองใหม มากท่ีสุด คือ 
เก็บไวใชสํารอง รอยละ 86.5 รองลงมา ไดแก นําไปแลกซ้ือของใหม รอยละ 65.4 ขายตอเปนมือสอง 
รอยละ 13.5 และบริจาค รอยละ 5.8 ตามลําดับ 
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พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีวิธีการ
จัดการกับสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง เคร่ืองเดิม ภายหลังการซ้ือเคร่ืองใหม มากท่ีสุดคือ 
เก็บไวใชสํารอง รอยละ 92.2 รองลงมา ไดแก นําไปแลกซ้ือของใหม รอยละ 68.2 ขายตอเปนมือสอง 
รอยละ 12.3 บริจาค รอยละ 3.9 และท้ิง รอยละ 1.3 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีวิธีการ
จัดการกับสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง เคร่ืองเดิม ภายหลังการซ้ือเคร่ืองใหม มากท่ีสุดคือ 
เก็บไวใชสํารอง รอยละ 75.6 รองลงมา ไดแก นําไปแลกซ้ือของใหม รอยละ 29.3 บริจาค รอยละ 14.6 
ขายตอเปนมือสอง และท้ิง รอยละ 4.9 เทากนั ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีวิธีการจดัการ
กับสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง เคร่ืองเดิม ภายหลังการซ้ือเคร่ืองใหม มากท่ีสุดคือ เก็บไว
ใชสํารอง รอยละ 58.2 รองลงมาคือ นําไปแลกซ้ือของใหม รอยละ 34.5 บริจาค รอยละ 30.9 ขายตอ
เปนมือสอง รอยละ 23.6 อ่ืนๆยังใชงานตอไป รอยละ 10.9 ท้ิง รอยละ 3.6 ตามลําดบั 
 
 
ตาราง 4.107 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ความพึงพอใจในชนดิประเภทของสินคา
และยีห่อ จําแนกตามรายไดตอเดือน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

ความพึงพอใจใน
ชนิดประเภทของ
สินคาและย่ีหอ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

2 5 0 0 4 11 
พอใจมาก (4.3) (4.8) (0.0) (0.0) (7.3) (2.7) 

40 95 142 41 43 361 
พอใจ (87.0) (91.4) (92.2) (100.0) (78.2) (90.3) 

4 4 12 0 8 28 
เฉยๆ (8.7) (3.8) (7.8) (0.0) (14.5) (7.0) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
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จากตาราง 4.107 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี
ความพึงพอใจในชนิดประเภทของสินคาและยี่หอ คือ พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 87.0 รองลงมา 
คือ เฉยๆ รอยละ 8.7 และ พอใจมาก รอยละ 4.3  ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีความพึง
พอใจในชนิดประเภทของสินคาและยี่หอ คือ พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 91.4 รองลงมา คือ พอใจ
มาก รอยละ 4.8 และ เฉยๆ รอยละ 3.8 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีความพึง
พอใจในชนิดประเภทของสินคาและยี่หอ คือ พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 92.2  รองลงมา คือ เฉยๆ 
รอยละ 7.8  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีความพึง
พอใจในชนิดประเภทของสินคาและยี่หอ คือ พอใจ รอยละ 100.0 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจ
ในชนิดประเภทของสินคาและยี่หอมาก คือ พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 78.2 รองลงมา คือ เฉยๆ 
รอยละ 14.5 พอใจมาก รอยละ 7.3 ตามลําดับ 

 

ตาราง 4.108 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ความพึงพอใจตอรานท่ีจาํหนาย จําแนกตาม
รายไดตอเดือน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

ความพึงพอใจตอราน
ท่ีจําหนาย 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=400 

2 5 0 0 4 11 
พอใจมาก (4.4) (4.8) (0.0) (0.0) (7.3) (2.8) 

38 92 134 41 43 348 
พอใจ (82.6) (88.5) (87.0) (100.0) (78.2) (87.0) 

6 7 20 0 8 41 
เฉยๆ (13.0) (6.7) (13.0) (0.0) (14.5) (10.2) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
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จากตาราง 4.108 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มี
ความพึงพอใจตอรานท่ีจําหนาย คือ พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 82.6 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 
13.0 พอใจมาก รอยละ 4.4  ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีความพึง
พอใจตอรานท่ีจําหนาย คือ พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 88.5 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 6.7 และ
พอใจมาก รอยละ 4.8 ตามลําดับ 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีความพึง
พอใจตอรานท่ีจําหนาย คือ พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 87.0 รองลงมาคือ เฉยๆ รอยละ 13.0 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีความพึง
พอใจตอรานท่ีจําหนาย  คือ พอใจ รอยละ 100.0 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีความพึงพอใจ
ตอรานท่ีจําหนาย คือ พอใจ จํานวนมากท่ีสุด รอยละ 78.2 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 14.5 และ พอใจ
มาก รอยละ 7.3 ตามลําดับ 

 
ตาราง 4.109 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การแนะนาํประเภทสินคา และยี่หอใหเพือ่น
หรือคนรูจกั จาํแนกตามรายไดตอเดือน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

การแนะนําในประเภท
สินคา และย่ีหอให

เพ่ือนหรือคนรูจักซื้อ 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

23 44 69 24 26 186 
แนะนํา (50.0) (42.3) (44.8) (58.5) (47.3) (46.5) 

21 60 85 17 24 207 
เฉยๆ (45.7) (57.7) (55.2) (41.5) (43.6) (51.8) 

2 0 0 0 5 7 
ไมแนะนํา (4.3) (0.0) (0.0) (0.0) (9.1) (1.8) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 



  
116 

จากตาราง 4.109 พบวา การแนะนําประเภทสินคา และยี่หอใหเพื่อนหรือคนรูจัก ผูตอบ
แบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มีการแนะนํา มากท่ีสุด รอยละ 50.0 รองลงมา 
คือ เฉยๆ รอยละ 45.7 และ ไมแนะนํา รอยละ 4.3  ตามลําดับ  

การแนะนําประเภทสินคา และยี่หอใหเพื่อนหรือคนรูจัก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท รูสึก เฉยๆ มากท่ีสุด รอยละ 57.7 รองลงมา คือ แนะนํา รอยละ 42.3  

การแนะนําประเภทสินคา และยี่หอใหเพื่อนหรือคนรูจัก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท รูสึก เฉยๆ มากท่ีสุด รอยละ 55.2 รองลงมา คือ แนะนํา รอยละ 
44.8  ตามลําดับ 

การแนะนําประเภทสินคา และยี่หอใหเพื่อนหรือคนรูจัก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีการแนะนํา มากท่ีสุด รอยละ 58.5 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 
41.5 ตามลําดับ 

การแนะนําประเภทสินคา และยี่หอใหเพื่อนหรือคนรูจัก ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอ
เดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีการแนะนํา มากท่ีสุด รอยละ 47.3 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 43.6 
และ ไมแนะนํา รอยละ 9.1 ตามลําดับ 
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ตาราง 4.110 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การแนะนาํรานท่ีจําหนายใหเพื่อนหรือคน
รูจัก จําแนกตามรายไดตอเดอืน 
  

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

การแนะนํารานท่ี
จําหนายใหเพ่ือน
หรือคนรูจักซื้อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

25 43 75 26 24 193 
แนะนํา (54.3) (41.3) (48.7) (63.4) (43.6) (48.3) 

19 61 79 15 26 200 
เฉยๆ (41.3) (58.7) (51.3) (36.6) (47.3) (50.0) 

2 0 0 0 5 7 
ไมแนะนํา (4.4) (0.0) (0.0) (0.0) (9.1) (1.7) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.110 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท 

หลังจากซ้ือสินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มาใชแลว จะแนะนําท่ีจะบอกตอในรานท่ีจําหนาย
ใหเพื่อนหรือคนรูจักมากท่ีสุด รอยละ 54.3 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 41.3 และ ไมแนะนํา รอยละ 4.4  
ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท หลังจากซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มาใชแลวรูสึก เฉยๆท่ีจะบอกตอในรานท่ีจําหนายใหเพื่อนหรือคน
รูจักมากท่ีสุด รอยละ 58.7 รองลงมา คือ แนะนํา  รอยละ 41.3   

พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท หลังจากซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มาใชแลวรูสึก เฉยๆท่ีจะบอกตอในรานท่ีจําหนายใหเพื่อนหรือคน
รูจักมากท่ีสุด รอยละ 51.3 รองลงมา คือ แนะนํา 75 คน รอยละ 48.7   

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท หลังจากซ้ือ
สินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มาใชแลว จะแนะนําท่ีจะบอกตอในรานท่ีจําหนายใหเพื่อน
หรือคนรูจักมากท่ีสุด รอยละ 63.4 รองลงมา คือ เฉยๆ รอยละ 36.6    
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พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป หลังจากซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง มาใชแลวรูสึก เฉยๆท่ีจะบอกตอในรานท่ีจําหนายใหเพื่อนหรือคน
รูจักมากท่ีสุด รอยละ 47.3 รองลงมา คือ แนะนํา รอยละ 43.6 และไมแนะนํา รอยละ 9.1 ตามลําดับ  

 
ตาราง 4.111 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม การวางแผนในอนาคตเพ่ือซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง จําแนกตามรายไดตอเดอืน 
 

รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =46 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =104 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =154 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =41 

มากกวา 
25,000บาท 

N =55 

การวางแผนใน
อนาคตเพ่ือซื้อ
เคร่ืองใชไฟฟา

กลุมภาพและเสียง จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

รวม
จํานวน 
(รอยละ) 
N=400 

19 64 81 23 29 216 
มี (41.3) (61.5) (52.6) (56.1) (52.7) (54.0) 

27 40 73 18 26 184 
ไมมี (58.7) (38.5) (47.4) (43.9) (47.3) (46.0) 

46 104 154 41 55 400 
รวม 

(100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) (100.0) 
 
จากตาราง 4.111 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท มีการ

วางแผนในอนาคตเพ่ือซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 43.3 ไมมีการวางแผนในอนาคต
เพื่อซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 58.7  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีการวางแผน
ในอนาคตเพื่อซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 61.5 ไมมีการวางแผนในอนาคตเพ่ือซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 38.0 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 15,001-20,000 บาท มีการวางแผน
ในอนาคตเพื่อซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 52.6 ไมมีการวางแผนในอนาคตเพ่ือซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 47.4 
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 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนระหวาง 20,001-25,000 บาท มีการวางแผน
ในอนาคตเพื่อซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 56.1 ไมมีการวางแผนในอนาคตเพ่ือซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 43.9 

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดอืนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป มีการวางแผน
ในอนาคตเพ่ือซ้ือเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 52.7 ไมมีการวางแผนในอนาคตเพ่ือซ้ือ
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง รอยละ 47.3 
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ตาราง 4.112 จํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม สินคาเคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ท่ี
วางแผนจะซ้ือในอนาคต จําแนกตามรายไดตอเดือน 
 

รายได 
ตํ่ากวา 

10,001บาท 
N =19 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =64 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =81 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =23 

มากกวา 
25,000บาท 

N =29 

 

ประเภทของ
เคร่ืองใชไฟฟา

กลุมภาพและเสียง 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=216 

โทรทัศน 
2 

(10.5) 
4 

(6.3) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
5 

(17.2) 
11 

(5.1) 

โปรเจคช่ันทีว ี
4 

(21.1) 
2 

(3.1) 
9 

(11.1) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
15 

(6.9) 

พลาสมาทีวี  
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
2 

(2.5) 
0 

(0.0) 
6 

(20.7) 
8 

(3.7) 

แอลซีดีทีว ี
4 

(21.1) 
27 

(42.2) 
31 

(38.3) 
11 

(47.8) 
18 

(62.1) 
91 

(42.1) 

เคร่ืองเสียง 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
2 

(8.7) 
3 

(10.3) 
5 

(2.3) 

ชุดโฮมเธียเตอร 
4 

(21.1) 
18 

(28.1) 
30 

(37.0) 
7 

(30.4) 
5 

(17.2) 
64 

(29.6) 

เคร่ืองเลนวีซีด ี
4 

(21.1) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
4 

(1.9) 

เคร่ืองเลนดีวีด ี
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
0 

(0.0) 
3 

(13.0) 
0 

(0.0) 
3 

(1.4) 
เคร่ืองเลนวีซีดี
พกพา 

3 
(15.8) 

0 
(0.0) 

5 
(6.2) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

8 
(3.7) 

เคร่ืองเลนดีวีดี
พกพา 

0 
(0.0) 

14 
(21.9) 

16 
(19.8) 

0 
(0.0) 

2 
(6.9) 

32 
(14.8) 
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ตาราง 4.112 (ตอ) 
รายได 

ตํ่ากวา 
10,001บาท 

N =19 

10,001 – 
15,000 บาท 

N =64 

15,001 – 
20,000 บาท 

N =81 

20,001 – 
25,000 บาท 

N =23 

มากกวา 
25,000บาท 

N =29 

 

ประเภทของ
เคร่ืองใชไฟฟา

กลุมภาพและเสียง 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 

(รอยละ) 
จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
 (รอยละ) 

รวม
จํานวน 

(รอยละ) 
N=216 

เคร่ือง MP3 

0 
(0.0) 

2 
(3.1) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

0 
(0.0) 

2 
(0.9) 

หมายเหตุ : ตอบไดมากกวา 1 ขอ 

 
จากตาราง 4.112 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนตํ่ากวา 10,001 บาท สินคา

เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ท่ีวางแผนจะซ้ือในอนาคต มากท่ีสุด คือ โปรเจคช่ันทีวี แอลซีดีทีวี 
ชุดโฮมเธียเตอร และเคร่ืองเลนวีซีดี จํานวน 21.1 เทากัน รองลงมาคือ เคร่ืองเลนวีซีดีพกพา รอยละ 
15.8 และโทรทัศน รอยละ 10.5 ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดตอเดือนระหวาง 10,001-15,000 บาท มีสินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ท่ีวางแผนจะซ้ือในอนาคต มากท่ีสุด คือ แอลซีดีทีวี รอยละ 42.2 
รองลงมา คือ โฮมเธียเตอร รอยละ 28.1 เคร่ืองเลนดีวีดีพกพา รอยละ 21.9 โทรทัศน รอยละ 6.3 
โปรเจคช่ันทีวี และเคร่ืองเลนMP3 รอยละ 3.1 เทากัน ตามลําดับ  

พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 15,001-20,000 บาท สินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ท่ีวางแผนจะซ้ือในอนาคต มากท่ีสุด คือ แอลซีดีทีวี รอยละ 38.3 
รองลงมา คือ ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 37.0 เคร่ืองเลนดีวีดีพกพา รอยละ 19.8 โปรเจคช่ันทีวี รอยละ 
11.1 เคร่ืองเลนวีซีดีพกพา รอยละ 6.2 และพลาสมาทีวี รอยละ 2.5 ตามลําดับ 

 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนระหวาง 20,001-25,000 บาท สินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ท่ีวางแผนจะซ้ือในอนาคต มากท่ีสุด คือ แอลซีดีทีวี รอยละ 47.8 
รองลงมา คือ ชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 30.4 เคร่ืองเลนดีวีดี รอยละ 13.0 และเคร่ืองเสียง รอยละ 8.7 
ตามลําดับ 
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พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดตอเดือนมากกวา 25,000 บาทข้ึนไป สินคา
เคร่ืองใชไฟฟากลุมภาพและเสียง ท่ีวางแผนจะซ้ือในอนาคต มากท่ีสุด คือ แอลซีดีทีวี รอยละ 62.1 
รองลงมา คือ พลาสมาทีวี รอยละ 20.7 โทรทัศน และชุดโฮมเธียเตอร รอยละ 17.2 เทากัน เคร่ืองเสียง 
รอยละ 10.3 และ เคร่ืองเลนดีวีดีพกพา รอยละ 6.9 ตามลําดับ  


